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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM   MADDESİ  2 . : Meclis Üyeleri tarafından verilen, bisiklet parklarının Kadıköy İlçesi’nin tarihi dokusunu bozmadan, ilçenin modern ve çağdaş yapısına uygun şekilde yapılması ile ilgili önerge. 
KOMİSYON  MÜŞTEREK İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Haziran 2017 toplantılarının 09.06.2017 tarihli 5. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede;
KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

“Bisiklet kullanımını özendirici faaliyetler kapsamında, bisiklet hırsızlıklarını azaltma ve genel

bisiklet kullanımını arttırmada çok güçlü bir etkisi olacak bisiklet parklarının Kadıköy İlçesi'nin tarihi

dokusunu bozmadan , ilçenin modern ve çağdaş yapısına uygun şekilde yapılması için örnek çalışmaların araştırılmasına ve uygulanmasına yönelik hazırlıkların yapılması hususunun Meclis gündemine alınması konusunu Yüce Meclisin olur ve cnaylarına sunarız.” denilmektedir.
KOMİSYON  MÜŞTEREK GÖRÜŞÜ :  Ulaşım ve Trafik Komisyonu ile Çevre ve Enerji Verimliliği Komisyonu’na ortaklaşa havale edilen bisiklet parklarının Kadıköy İlçesi’nin tarihi dokusunu bozmadan, ilçenin modern ve çağdaş yapısına uygun şekilde yapılması için örnek çalışmaların araştırılmasına ilişkin dosya hakkında, Komisyonlarımız yaptığı araştırmalar neticesinde tavsiye niteliğinde sunduğu bu çalışmayı Meclisin görüşüne sunmaktadır.

Metropol şehirlerde trafik sorunu önemli sorunlardan bir tanesidir. Bundan dolayı insanlar hem yakıtların pahalılığından hem de trafik sıkıntısından kurtulmak için yakıt sorunu olmayan ve herkesin sahip olabileceği bisikletleri kullanmaya başlamıştır. Ancak bu durum da birçok ülkede  bisikletleri park etme sorunlarını ortaya çıkarmıştır.

Bisiklet park sistemleri (ızgaralar, tezgahlar) ve depolama tesisleri (dolaplar, bisiklet merkezleri), bisiklet sürücülerinin bisikletlerini güvenli, rahat ve düzenli bir şekilde park etmelerini sağlayan çeşitli imkanlar sunmaktadır. Bu nedenle, iyi organize edilmiş bir kamusal alana katkıda bulunurlar ve bisiklet sürmeyi daha cazip hale getirirler.

Bisikletler herhangi bir yere park edilebilir, duvara yaslanabilir ya da direk veya korkuluklara bağlanabilir. Bununla birlikte, bisiklet sayısının artmasıyla durum dağınık ve karışık hale gelir. Bu, artık bisiklet sürücüleri için pratik ve güvenli değildir ve kamusal alanda fiziksel ve görsel bir rahatsızlığa dönüşmektedir. Bu da bisiklet kullanımını azaltabilir, hatta bisiklet kullananlar aleyhine bir kamuoyu oluşturabilir. 

Park edilmiş bisiklet yoğunluğu bulunan, beklenen veya arzulanan yerlerde, bunların iyi organize edilmiş, kullanışlı ve güvenli bir bisiklet park yeri olanaklarıyla donatılması gerekir. Bu, kendi başına bisiklet kullanımını teşvik edecektir. 
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· Kısa süreli bisiklet parkları için sokak ve meydanlarda özel olarak ayrılmış alanlar bulunmalıdır. Bisikleti desteklemek ve emniyet altına almak için bunlar uygun park sistemleri ile donatılmalıdır. 

· Uzun süreli park etme ve hırsızlığa karşı daha iyi koruma için dolaplar ve denetlenen bisiklet merkezleri gibi korunaklı depolama tesisleri sağlanmalıdır. Bunlar küçük kişisel dolaplardan devasa bisiklet istasyonlarına kadar değişiklik gösterebilir. 

Konu ile ilgili yurtdışı örnekleri incelediğimizde; Danimarka'da, ön tekerlek takozu şeklindeki kulplar yaygın olarak kullanılmaktadır ve bunlar, yeterince geniş ve tekerlek ile aynı yüksekliğe monte ediliyorlarsa önerilmektedir. Ancak yine de gövdeyi tam olarak sabitleyememe gibi bir dezavantajları vardır ve hırsızlığın yaygın olduğu yerler için önerilmezler.

Bisiklet sistemleri yenilikçi ve gösterişli tasarımlara olanak tanır. Kamusal alanda çarpıcı nesneler olabilirler. Bununla birlikte, temel kalite kriterlerine her zaman dikkat edilmelidir. Tasarım nesneleri olarak kurulan bisiklet stantlarına New York'ta birçok örnekle rastlanabilir. Bu tasarım stantlarından, Kadıköy'ün marka binaları önüne belli bir miktarda bisikleti park ettirmek için kullanılabilir. Örneğin, karikatür evi önüne bir karikatür standı arkasına bisiklet parkı yapılması, ya da Süreyya Operası, Haydarpaşa Garı gibi Kadıköy'ün marka ve ziyaretçi çok alan merkezlerine uygun bir tasarım standı hazırlanarak binaların önüne bu tasarım parklarının konulması sağlanabilir. Böylece ziyaretçiler bisikletleri ile geldiklerinde güvenilir bir şekilde bisikletlerini bu alana bırakabilirler.

Yaratıcı bir örnek, Odense'de geliştirilen bisiklet anahtarıdır. Bu, kullanılmadığında zemine gömülen zarif bir kilitleme aygıtıdır. Bisiklet sürücüsü, bisikletin kilidine takılabilen bir ipi çeker. Bu ip, bir telle bağlıdır ve serbest bırakıldığında onu çeken bir ağırlık takılıdır. Avantajı, yer kaplamaması ve her türlü bisikletle kullanılabilmesidir. Dezavantajı bisikleti desteklemiyor oluşudur: Odense'de bir ön tekerlekli bisiklet ızgarası kullanılmaktadır. 

Dünyanın en yoğun nüfuslu şehirlerinden biri  olan Japonya'nın başkenti Tokyo'da birçok bisiklet kullanıcısı var ancak bu kalabalık kentte park alanı bulma konusunda sorun yaşanmaktadır. Japonların bu soruna bulduğu çözüm ise; yer altında çok katlı bisiklet parklarıdır. Park etmeye gidildiğinde, sürücü bisikletteki bir elektronik vericiye bağlı kartla, kapıyı açıp bisikleti bırakmaktadır. Gerisi tamamen otomatikleşmiş dev bir mekanizma ile hallolmaktadır. Bir dizi vinç ve taşıyıcı bir bant bisikleti park edileceği noktaya kadar götürmektedir. Bisikleti geri almak istediğinde; yer üstündeki kapıda elektronik kart okutulur, çarklar yeniden dönmeye başlar ve bisiklet saniyeler içinde sürücüye  ulaştırılmaktadır.

Biceberg olarak adlandırılan ve İspanya'da örnekleri olan yatay dev bir değirmen şeklinde tamamen otomatikleştirilmiş yer altı bisiklet park alanları; 23, 46, 69 veya 92 bisikletten modüller halinde gözlemlenmektedir. 

Birçok ülkede konumlandırılmış toplu bir bisiklet dolabında çok sayıda bisiklet bulunabilir. Her kullanıcı kirayı öder ve bir anahtar alır. Toplu dolabın en önemli avantajı, aynı sayıda bisiklet için bireysel dolaplardan çok daha az yer kaplamasıdır.  Ancak kullanıcıların birbirlerini tanıması ve güvenmesi gerekir. Mahalledeki bisikletlerin depolaması, çoğunlukla bu şekilde, bir dizi yerel sakin tarafından paylaşılan kapalı bir depolama alanı olarak düzenlenir. İlçemiz sınırlarında bisiklet sürücülerinin çoğunlukta olduğu mahallelerde pilot bir çalışma olarak, mahallenin yapısını bozmadan bisiklet dolaplarının konumlandırılmasını tavsiye etmekteyiz. Buna örnek olarak; Bisiklet parkı için yeterli alan olmayan mahallelerde Hollanda'da 10 bisikletin park edebileceği bisiklet bidonları kullanılmaktadır.

Yaptığımız araştırmalar doğrultusunda; arabalar kadar büyük olmayan bisikletlerin yapılan park kuleleriyle yüzlerce bisikleti kolaylıkla park edebilme olanağı, bisiklet kullanıcılarını büyük ölçüde rahatlattığını gözlemledik. Bu yüzden bisiklet park kuleleri her geçen gün birçok ülkede yapılmaktadır ve daha çok görülmektedir. Bisiklet kuleleri bisikleti ön tekerleğinden tutarak uygun yere koyabilecek merkezi bir sisteme sahiptir. Bu merkezi sistem 360 derece dönebilen ve 7 kata da çıkabilecek yeteneğe
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 sahiptir. Ayrıca sadece bisiklet değil kask gibi tüm aksesuarları da bisikletle beraber saklayabilme özelliğine sahiptir. Bu sistemin faydası, 24 saat boyunca çalışması ve bisiklet ve bisikletçiler için güvenli olmasıdır. Prensipte, bu tür park yeri hırsızlıklarına karşı% 100 koruma sağlamaktadır. Genelde, kask ve ceket gibi aksesuarlar için de yer mevcuttur. Aynı zamanda, bu sistemlere sokak seviyesinde erişilir ve geceleri iyi aydınlatılmış görünür mekanlarda kurulabilir. Yapılmış çalışmalar incelendiğinde bu sistemin dezavantajı, bisikletin zemin seviyesine geri dönmesi için gereken zamandır. Herhangi bir sistemin bisikleti alması 35 saniyeden fazla sürmez, ancak acele saatlerde veya tren geldiğinde ortaya çıkacak kalabalıktan dolayı sıraya girilmesi gerekebilir. Bu nedenle, bisiklet sayısı 50 ile 100 arasında sınırlandırılmalıdır şeklinde önerilerle karşılaştık.

Bisiklet parklarının Kadıköy İlçesi’nin tarihi dokusunu bozmadan, ilçenin modern ve çağdaş yapısına uygun şekilde yapılması için örnek çalışmaların araştırılmasına ilişkin sunmuş olduğumuz önerileri içeren çalışmamızın Başkanlık Makamınca değerlendirilmek üzere havalesini Meclisin onayına sunarız.


Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Ulaşım  Trafik İhtisas  ve  Çevre  Enerji Verimliliği   Komisyonlarının   28.07.2017 gün ve 2017/3  sayılı müşterek raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Eylül 2017 toplantısının 15.09.2017 tarihli 5. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği   ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi. 
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