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T.C

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ

KARARI

TOPLANTI DÖNEMİ


       : 4

TOPLANTI GÜNÜ



       : 05.12.2017 (ARALIK 2017)

BİRLEŞİM




       : 2
OTURUM




       : 1

KARAR NO




       : 2017/156
GÖRÜŞÜLEN  GÜNDEM  MADDESİ  1.    : İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğünün, 23.11.2017 gün ve 45672037-915.02.02-E.68925 sayılı, Kadıköy Belediyesinde çalışmakta olan memur ve kadro karşılığı sözleşmeli personel için yetkisi bulunan sendika ile akdedilen Toplu Sözleşme süresinin 31.12.2017 tarihinde biteceğinden yeniden toplu sözleşme yapılabilmesi için Belediye Başkanına yetki verilmesi ile ilgili teklifi.
KARAR 

         : İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğünün, 23.11.2017 gün ve 45672037-915.02.02-E.68925 sayılı;

BAŞKANLIK MAKAMINA

“Anayasamızın başlangıç kavramında Türkiye Cumhuriyeti'nin sosyal bir devlet olduğu 49.maddesinde çalışmanın herkesin hakkı ve ödevi olduğu vurgulanmış, devletin çalışanların hayat seviyesini yükseltmeyi, çalışma hayatını geliştirmek için çalışanların korunması, çalışmayı desteklemesi ve işsizliği önlemeye elverişli ekonomik bir ortam yaratması için tedbirler alması gereğine dikkat çekilerek çalışanların hayat seviyesini yükseltmek devletin görevleri arasında sayılmış ve bu görevin " Sosyal Devlet " olmanın bir göstergesi olduğu kabul edilmiştir.

Bu nedenle çalışma hayatını düzenleyen anayasa hükümleri ve devletin temel niteliklerinden olan sosyal devlet ilkesi çerçevesinde ; 6289 sayılı Kamu Görevlileri Sendikaları Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 22. maddesiyle 4688 sayılı Kanunun değiştirilen 32. maddesi uyarınca Kadıköy Belediyesinde çalışmakta olan memur ve kadro karşılığı sözleşmeli personel için yetkisi bulunan sendika ile akdedilen Toplu Sözleşme süresinin 31.12.2017 tarihinde biteceğinden yeniden toplu sözleşme yapılabilmesi için Belediye Başkanına yetki verilmesi hususunda karar alınmak üzere yazımız ve eklerinin Belediye Meclisine havalesini olurlarınıza arz ederim.”

Şeklindeki teklifinin teklif karar suretiyle kabulüne karar verildi.

OYLAMA NETİCESİ :  Oybirliği ile (işaretle oylama)











Toplantı Başkanı

                                                
                      

    


Meclis 1. Başkan Vekili

                                                                                               


Yener KAZAK

Katip
      

       Katip



Damla TOPRAK
       Aydoğan DÜLGER
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