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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ   5.                    : Meclis üyeleri tarafından verilen,  İlçemiz sınırları içerisinde bulunan afet konteynırlarının mevcut durumlarının tespiti ile ilgili önerge.
KOMİSYON  İNCELEMESİ                                 :  Kadıköy Belediye Meclisinin Ekim 2017 toplantılarının 10.10.2017 tarihli 7. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede;
T.C. KADIKÖY BELEDİYESİ MECLİS BAŞKANLIĞINA

“Doğal Afet Öncesi ve Sonrası Komisyonu olarak ilçemiz sınırları içerisinde bulunan afet konteynırlarının mevcut durumlarının tesbiti ve içindeki ekipmanların kullanım tarihlerinin denetlenmesi ve varsa eksikliklerinin tesbitinin yapılmasını yüce meclise arz ederiz.” denilmektedir.                                   

KOMİSYON  GÖRÜŞÜ 
: 10.10.2017 tarihinde komisyonumuza havale edilen İlçemiz sınırları içerisinde bulunan afet konteynırlarının mevcut durumlarının tespiti ile ilgili önerge Komisyonumuzca incelenmiştir. Birinci derece deprem bölgesinde olan Şehrimizde yapılması gereken önlemlerden biri de deprem sonrası Arama ve Kurtarma Eylem Planıdır.

      
 Bu konuda ilçemizde bulunan ve çok önemli bir işlevi olan Deprem Konteynırlarının incelenmesi için Belediyemizin ilgili birimlerinizden detaylı bilgi alınmıştır.

       
İstanbul’da beklenen olası depremin can kaybını azaltmak, zararlarını önlemek, depremin meydana geldiği ilk anda, profesyonel arama kurtarma ekipleri afet mahalline intikal edinceye kadar, acil ilk müdahalenin vatandaşlar tarafından yapılmasını sağlamak amacıyla İstanbul Valiliği İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü tarafından ‘Her Mahalleye Afet İstasyonu (AFİS)’ projesi kapsamında  Kadıköy Belediyesi olarak 9 adeti 2005, 10 adeti 2008 yıllarında olmak üzere toplamda 19 adet Afet Konteyneri Kadıköy Kaymakamlığı ile ortaklaşa yapılan çalışma sonucunda İlçemizin farklı noktalarına konuşlandırılmıştır. 
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Her konteynır içerisinde acil olarak ilk müdahalenin vatandaşlar tarafından yapılabilmesi için gerekli olan 60 adet techizat bulunmaktadır. 

      
 Kadıköy Belediyesi olarak, 6 aylık periyotlarla afet konteynerlerinin kontrolleri yapılmaktadır.  Konteynerinin bakımı, onarımı ve son kullanma tarihi geçen malzemelerin yenilenmesi Kadıköy Belediyesi tarafından yapılmaktadır. 
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 İstanbul genelinde tüm ilçelerde yaşanan hırsızlık problemleri nedeniyle Afet Konteynerleri konuşlandırılırken özellikle korunaklı olduğu düşünülen alanlar tercih edildiği gözlenmiştir.  Bu sebeple Kadıköy’deki  Afet Konteynerlerinin yerlerinde homojen bir dağılım Yapılamadığı da gözlenmiştir. 

      
Kadıköy’e yerleştirilen 19 konteynerda, bugüne kadar polis tarafından kayıt altına alınmış olan 4 adet hırsızlık yaşanmıştır. 2009 yılında Kadıköy Belediyesi Beton Zemin Laboratuvarı önünde, 2015 yılında KadıköyBelediyesi Elektronik Atık İstasyonu Bahçesinde, 2016 yılında Erenköy Gönüllü Evi yanında ve 2016 yılında Erenköy Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Hastanesibahçesinde bulunan konteynerlerde yaşanan hırsızlık olayları sonucunda 8 adet kırıcı delici, 2 adet jeneratör ve 1 adet hidrolik kriko çalınmış ve polis tarafından tutanak altına alınmıştır.

       
Hırsızlık olaylarının artması ve 2016 yılında yaşanan 2 hırsızlık olayından sonra nispeten daha az korunaklı olan yerlerdeki konteynerlerden kırıcı ve jeneratörlerin Kadıköy Belediyesi Kentsel Arama Kurtarma Takımı deposuna alındığı tespit edilmiştir. 

       
İlçemiz sınırlarında 2005 ve 2008 yıllarında üretilmiş 2 farklı konteyner bulunmaktadır. Bu konteynerların üzerinde 2 asma kilit bulunmaktadır. Afet durumunda kolay erişim sağlanması için oluşturulan kilit sistemi malesef hırsızların da kolay erişim sağlamasına sebep olmaktadır.  Konteynerların açık alanda bulunmaları sürekli iklim şartlarından etkilenmeleri dış ve iç yüzeylerinin yıpranmasına neden olmuştur. Bazı  konteynerlerin direk toprağa konulması nedeniyle rutubetten etkilendiği tespit edilmiştir. Kapı menteşe, conta ve kilitlerinde paslanmalar gözlenmiştir.  
KONTEYNER MALZEME LİSTESİ
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 Kadıköy Belediyesi olarak 2008 yılında uygulamaya başladığımız “ Mahalle Ölçeğinde Toplum Tabanlı Afet Yönetim Projesi” kapsamında ilçemizdeki Erenköy (2 adet), Fenerbahçe (2 adet) ve 19 Mayıs (1 adet) mahallelerinde bulunan afet konteynerlerinin malzeme tanıtımı ve kullanımı konularında  mahalle sakinlerinden oluşan gönüllülere eğitimler gerçekleştirilmiştir.

       
Marmara Üniversitesi ile ortaklaşa yapılan çalışmalar sonucunda üniversitede çalışan personellerden oluşturulan Marmara Üniversitesi Arama Kurtarma Takımına hem Afet Konteynerlerindeki  malzemelerin tanıtımı ve kullanımı hem de Hafif Arama Kurtarma konularında eğitimler verilmiş ve Haydarpaşa Kampüsü (1 adet), Güzel Sanatlar Fakültesi (1 adet), Göztepe Kampüsü’ne (3 adet) afet konteynerleri yerleştirilmiştir. 

       
Ayrıca MarmaraÜniversitesi Sivil Savunma Kulübü sorumluluğuna 2006 yılından beri yürütülen ortak çalışmalar sebebiyle Marmara Üniversitesi Göztepe Kampüsünde 1 adet Afet Konteyneri verilmiştir.

       
19 Mayıs Mahallesinde bulunan Erenköy Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi Bahçesine 1 adet afet konteyneri yerleştirilmiş olup her yıl düzenli olarak hastane personeline bir çok konuda eğitimler verilmeye devam etmektedir. 
Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Doğal Afetler Öncesi ve Sonrası Önlemler Komisyonunun 17.11.2017 gün ve 2017/2 sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Aralık  2017 toplantısının 06.12.2017 tarihli 3. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi. 
Toplantı Başkanı
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