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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ  4. 
: Strateji Geliştirme Müdürlüğünün, 31.08.2018 gün ve 92450452-020-E.49731 sayılı, Avrupa Birliği UFUK2020 Proje Ortaklığı ile ilgili teklifi.
KARAR                                           : Strateji Geliştirme Müdürlüğünün, 31.08.2018 gün ve 92450452-020- E.49731 sayılı;
BAŞKANLIK MAKAMINA

“Belediyemiz, Avrupa Birliği Ufuk2020 "Akıllı Şehirler ve Topluluklar (Smart Cities and Communities) LC-SC3- SCC1-2018" teklif çağrısı kapsamında, "Şehri İnşa Etmek– Şehrin dönüşümü için enerji-verimli bir yol: pozitif bir gelecek sağlama (MAKING-CITY-Energy efficient pathway for the city transformation: enabling a positive future)" başlıklı ve Ekte özeti bulunan projenin konsorsiyumunda yer almaktadır. Koordinatör ve uygulayıcı şehirlerin yer aldığı projede Kadıköy; İspanya, İtalya, Slovakya, Bulgaristan, Polonya gibi ülkelerden katılımcılar ile izleyici şehir olarak rol almaktadır. Proje kapsamında uygulayıcı şehirlerin pozitif enerji bölgeleri oluşturmak üzere gerçekleştirdiği iyi uygulama örnekleri üzerinden yola çıkılarak, izleyici şehirlerden belirledikleri iki veya üç bölge baz alınarak, pozitif enerji bölgeleri dönüşümü yol haritasının hazırlanması ve 2050 stratejik hedeflerinin belirlenmesi beklenmektedir.

Hibe almaya hak kazanan söz konusu projede Belediye Başkanı Aykurt NUHOĞLU'nun Belediyemizin temsil ve ilzam yetkilisi ve proje sözleşmesi ve gerekli bütün proje evraklarında imza yetkilisi olması için Belediye Meclis Kararı alınmak üzere, yazımızın Belediye Meclis Başkanlığına havalesini olurlarınıza arz ederim.” 
Şeklindeki teklifinin teklif karar suretiyle kabulüne karar verildi.
OYLAMA NETİCESİ :  Oyçokluğu ile (işaretle oylama).
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