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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ  2. : Belediye Meclis Üyeleri tarafından verilen, Belediyemiz  bünyesinde bulunan  kamu binalarının yenilenebilir  enerji  kullanımına uygun  hale getirilmesi  ile  ilgili önerge.

KOMİSYON  İNCELEMESİ     :  Kadıköy Belediye Meclisinin Temmuz 2018 toplantısının 06.07.2018 tarihli 5. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede; 

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
“Belediyemiz bünyesinde bulunan tüm kamu binalarının incelenerek, yenilenebilir enerji kullanımına uygun hale getirilesi için çalışma yapılmasının Meclis gündemine alınmasını yüce Meclisimize arz ederiz.”  denilmektedir.
KOMİSYON  GÖRÜŞÜ    : 06.07.2018 tarihinde komisyonumuza havale edilen “Belediyemize ait hizmet binalarının sürdürülebilir enerji kaynaklarını kullanılır hale gelebilmesi” konulu önerge doğrultusunda; Belediyemizin hizmet vermekte olduğu tüm binalar incelenmiş ve sınıflandırılmıştır.

Özellikle binaların elektrik ve gri suyun yeniden kullanımınlarının etkinliği ve kendi elektriklerini üretmede faydalanılabilecek alternatif araçlarla ilgili değerlendirmeler, iyi örneklerle ilgili araştırmalar ve alan uzmanlarıyla görüşmeler yapılmıştır.

İlçemizdeki karbon salınımı  azaltmak için Belediyemizin hedef belirlediği Covenant of Mayors ve İklim Eylem planı çerçevesinde, hizmet vermekte olduğumuz tüm binaların sürdürülebilir enerji kaynaklarına yönelimin belediyemizin uzun vadede giderlerini ve karbon salımını da düşüreceği tespit edilmiştir. 

Özellikle binaların gri sularının geri kazanımı ve yağmur sularının toplanarak kullanımını arttırılmasının kısa vadede uygulanabilir olabileceği tespit edilmiştir.

Çalışmalarımız doğrultusunda belediyemiz Çevre ve Kontrol Müdürlüğü’nün bünyesinde oluşturulacak bir teknik birimin kurulmasına, kısa ve uzun vade planlarının oluşturularak belediyemiz bünyesindeki binaların daha çevreci binalara dönüştürülmesine karar verilmiştir. 

Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Çevre ve Enerji  Verimliliği  Komisyonunun  13.07.2018 gün ve 2018/5 sayılı  raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Eylül 2018 toplantısının 06.09.2018 tarihli 4. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği   ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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