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T.C

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ

KARARI

TOPLANTI DÖNEMİ


   : 5

TOPLANTI GÜNÜ



   : 04.01.2018 (OCAK 2018)

BİRLEŞİM




   : 3
OTURUM




   : 1

KARAR NO




   : 2018/15
GÖRÜŞÜLEN  GÜNDEM  MADDESİ  6.    : Meclis Üyeleri tarafından verilen, İklim Projesi ile ilgili teklifi. 
KOMİSYON  İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Aralık 2017 toplantısının 07.12.2017 tarihli 4. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede;

BAŞKANLIK MAKAMINA 

“Kadıköy Belediyemizin bütüncül ve katılımcı İklim Eylem Projesinin tanıtım toplantısı yapılmış ve çalışmalara başlanmıştır.Bu çalışmayı destekleyecek tavsiye önerilerinizin oluşturulması için önergemizi Yüce Meclisimize saygılarımızla arz ederiz.”  denilmektedir.
KOMİSYON  GÖRÜŞÜ    : 15 Eylül 2017 tarihinde uygulanmaya başlayan ve 12 ay sürecek olan projenin Genel Hedefi; Kadıköy Belediyesi’nin iklim değişikliğinin etkilerini azaltmaya yönelik çabalarını Belediye personeli ve Kadıköy sakinlerinin aktif katılımını önceleyen katılımcı bir perspektifle ve küresel ve AB düzeyi strateji ve yöntemleri dikkate alan bütüncül bir yaklaşımla güçlendirmektir.  

Değişikliği Alanında Kapasitenin Geliştirilmesi Hibe Programı’na Türkiye Avrupa Vakfı ortaklığı ile başvurusunu yaptığı “Kadıköy Belediyesi Bütüncül ve Katılımcı İklim Eylemi (Integrated and Participatory Climate Action for Kadıköy Municipality)” projesi ile Kadıköy Belediyesi 49.888,2 Avro hibe almaya hak kazanmış ve Merkezi Finans ve İhale Birimi ile 29 Mayıs 2017 tarihinde hibe sözleşmesi imzalamıştır.

Proje süresince gerçekleştirilecek faaliyetlerden Kadıköy Belediyesi karbon emisyon hedeflerini revize etmek ve yeni hedeflere göre fayda-maliyet analizi yapmak için Kadıköy Belediyesi’nin kurumsal kapasitesinin iyileştirilmesi ve daha ihtiyaç-temelli hedefler belirlenmesi amacıyla ve de Paris İklim Anlaşmasının yeni hedefleri doğrultusunda, projenin ilk aşamasında Kadıköy Belediyesi’nin karbon emisyon hedefleri, iklim değişikliğinin etkilerini azaltmak yolunda atılmış olan adımları pekiştirmek için “Sürdürülebilir Enerji Eylem Planı ve Stratejileri” ve projenin genel hedefi dahilinde tekrar gözden geçirilmelidir.  

Planın uygulama aşamasında Kadıköy’de yaşayan tüm vatandaşlara ulaşarak daha aktif katılımcı olmalarını sağlayacak şekilde çevresel, ekonomik ve sosyal eylemlerin bir ön değerlendirmesi yapılmalıdır. 

Hazırlanacak Sürdürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Stratejisi ve Eylem Planı Taslağı, Danışma Toplantıları aracılığıyla Kadıköy halkının da katılımıyla değerlendirilmelidir.
Taslak değerlendirilmelerinde Kadıköy’deki Kent Konseyi, muhtarlar ve kamu kurum ve kuruluşları aktif katılım sağlamalıdır.
Planın uygulama aşamasından önce planın Kadıköy genelinde bilgilendirilmesi ve tanıtımı en aktif şekilde yapılmalıdır. Bunun için medyanın tüm olanakları kullanılmalıdır.
Sürdürülebilir eylem planının özellikle alışkanlıkları yeni oturacak olan çocuklara aktarılması için projenin çocuklara özel bir tanıtım ve bilgilendirme ayağı olmalıdır. Bu konuda İlçemizde yer alan tüm okullar, ana sınıfları ve kreşlere proje kapsamında ulaşılmalıdır.
Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Çevre ve Enerji Verimliliği Komisyonunun 22.12.2017 gün ve 2017/4 sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Ocak 2018 toplantısının 04.01.2017 tarihli 3. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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