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GÖRÜŞÜLEN  GÜNDEM  MADDESİ  7.    : Mali Hizmetler Müdürlüğünün, 29.12.2017 gün ve 32986462-940-77654 sayılı, Evsel Katı Atık Ücret Tarifesi ile ilgili teklifi.
KOMİSYONLAR MÜŞTEREK İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Ocak 2018 toplantılarının 03.01.2018 tarihli 2. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonlarımıza müştereken havale edilen, Mali Hizmetler Müdürlüğünün, 29.12.2017 gün ve 32986462-940-77654 sayılı yazısında;
BAŞKANLIK MAKAMINA

“5393 sayılı Belediye Kanununun Belediyenin yetkileri ve imtiyazları başlıklı l5. Maddesinin "Belediyenin yetkileri ve imtiyazları şunlardır: g) Katı atıkların toplanması, taşınması, ayrıştırılması, geri kazanımı, ortadan kaldırılması ve depolanması ile ilgili bütün hizmetleri yapmak ve yaptırmak" şeklindedir.
2872 sayılı Çevre Kanununun ll. Maddesinin 14, fıkrasının "Büyükşehir Belediyeleri ve Belediyeler evsel katı atık bertaraf tesislerini kurmak, kurdurmak, işletmek veya işlettirmekle yararlanacaklar, sorumlu yönetimlerin yapacağı yatırım, işletme, bakım, onarım ve ıslah harcamalarına katılmakla yükümlüdür. Bu hizmetten yararlananlardan, belediye meclisince belirlenecek tarifeye göre katı atık toplama, taşıma ve bertaraf ücreti alınır. Bu fıkra uyarınca tahsil edilen ücretler, katı atıkla ilgili hizmetler dışında kullanılamaz." hükmü ile 27/l0/2010 tarih, 27742 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan "Atıksu Altyapı ve Evsel Atık idarelerinin Görev ve Yetkileri başlıklı 8.maddesinin "( l ) Evsel Katı Atık İdareleri;
a) Evsel katı atık hizmetini vermek veya verdirmekle,

b) Evsel katı atık hizmetlerine ilişkin tarifeleri belirlemekle,

c) Evsel Katı Atık Ücretini toplamakla, yükümlüdürler" hükmü ve adı geçen kanun ve Yönetmeliğin sair hükümleri ile Büyükşehir Belediyeleri ve Belediyeler evsel katı atık hizmetini vermek veya verdirmek, evsel katı atık hizmetlerine ilişkin tarifelerini belirlemek ve evsel katı atık ücretini toplamakla yükümlü kılınmıştır.
Yukarıda belirtilen sair mevzuların amir hükümleri çerçevesinde 01.01.2018 tarihi itibari ile uygulanılmak üzere Mali Hizmetler Müdürlüğümüz tarafından hazırlanan ve yazımız ekinde sunulan Kadıköy Belediye Başkanlığı Evsel Katı Atık Ücret Tarifesi teklifi hakkında 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun 97. Maddesi ile 5393 sayılı Belediye Kanununun lS/f maddesi gereği, Karar alınmak üzere yazımızın Belediye Meclisi'ne havalesini Onayınıza arz ederim.” denilmektedir.
KOMİSYON MÜŞTEREK GÖRÜŞÜ 
: 2872 sayılı Çevre Kanununun ll. Maddesinin 14. fıkrasının "Büyükşehir Belediyeleri ve Belediyeler evsel katı atık bertaraf tesislerini kurmak, kurdurmak, işletmek veya işlettirmekle yararlanacaklar, sorumlu yönetimlerin yapacağı yatırım, işletme, bakım, onarım ve ıslah harcamalarına katılmakla yükümlüdür…
Evsel Katı Atık Ücretini toplamakla, yükümlüdürler" hükmü ve adı geçen kanun ve Yönetmeliğin sair hükümleri ile Büyükşehir Belediyeleri ve Belediyeler evsel katı atık hizmetini vermek veya verdirmek, evsel katı atık hizmetlerine ilişkin tarifelerini belirlemek ve evsel katı atık ücretini toplamakla yükümlü kılınmıştır.
Yukarıda belirtilen sair mevzuların amir hükümleri çerçevesinde 01.01.2018 tarihi itibari ile uygulanmak üzere Mali Hizmetler Müdürlüğü tarafından hazırlanan Kadıköy Belediye Başkanlığı  Evsel Katı Atık Ücret Tarifesi Müdürlüğünden geldiği şekliyle oybirliği ile kabul edilmiştir.
Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Tarife Ekonomi ve Çevre Enerji Verimliliği Komisyonlarının 04.01.2018 gün ve 2018/1 sayılı müşterek raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Ocak 2018 toplantısının 05.01.2018 tarihli 4. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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