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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ          1. : Meclis Üyeleri tarafından verilen, Koruyucu hekimlik ihtiyaçlarının tespit edilmesi ile ilgili önerge. 
KOMİSYON İNCELEMESİ  :Kadıköy Belediye Meclisinin  Şubat 2018 toplantılarının 09.02.2018 tarihli 5.Birleşimin, 1.Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede; 

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA


“Ülkemizde toplum sağlığının korunmasına yönelik çalışmalar yerel yönetimlerin temel görevlerinden biridir. Koruyucu hekimlik uygulamaları açısından kentte sağlıklı bir yaşam kalitesine ulaşma hedefi doğrultusunda toplum bilincinin arttırılması oldukça önemlidir.

Kadıköy de belediyemiz tarafından lokal olarak uygulanan koruyucu hekimlik faaliyetlerinin kentimizin 21 mahallesine etkin olarak yaygınlaştırması amacıyla giderek yaşlanan ilçemiz nüfusunun öncelikli olarak koruyucu hekimlik ihtiyaçlarının tespit edilmesi gerekliliğinden hareketle bu konuda araştırma yapılması ve Sağlık Komisyonu tarafından hazırlanacak rapor doğrultusunda ilgili birimlerin çalışmaları planlayarak uygulaması konusunun Meclis gündemine alınmasını arz ederim.” denilmektedir.

KOMİSYON GÖRÜŞÜ :  
 Koruyucu Hekimlik uygulamalarında yerel yönetimlerin rolü
Çağdaş sağlık sistemlerinin önde gelen amaçları arasında, birinci basamak sağlık hizmetlerine öncelik verilmesi ve sağlık hizmetlerine ulaşılabilirliği, bu hizmetlerden herkesin ihtiyacı oranında yararlanmasını sağlamak ve böylece kişilerin yaşam kalitelerini ve sağlık standartlarını yükseltmek yer almaktadır.        Sağlık alanındaki çalışmaların temel amacı sağlık hizmetlerinin etkili, verimli ve eşit yararlanmaya olanaklı kılınmasıdır. Bu amaçlara ulaşmak için birinci basamak sağlık hizmetlerinin çağdaş bir yaklaşımla gerekli görülen düzenlenmesi, yaygınlaştırılması ve tüm toplum bireyleri tarafından tercih edilebilir bir şekilde sunulması hedeflenmelidir. Dünya Sağlık Örgütü, 2010 yılına kadar insanların aile ve topluma dayalı temel sağlık hizmetlerine daha iyi ulaşabilmesini, 21. yüzyılda "Herkes İçin Sağlık" hedefleri arasında saymaktadır. Ülkemizde de bu hedefleri gerçekleştirmek amacıyla aileye dayalı temel sağlık hizmetlerini ve topluma dayalı temel sağlık hizmetlerini yerine getirmek ana görevlerden biri olmalıdır.                                                        
Koruyucu sağlık hizmetlerinin sürekli eğitimle geliştirilmesi ve güçlendirilmesi, çalışan hekimler ile diğer sağlık elemanlarının özendirilmesi, birey ihtiyaçlarının göz önünde bulundurularak koruyucu sağlık sistemine ağırlık verilmesi ve kabul edilebilir sevk sisteminin uygulanması ana ilkeleri olmalıdır. Birinci basamak hizmetlerinin etkili bir şekilde verilebilmesi, toplumun hastalık yükünü azaltmasının yanı sıra, ikinci ve üçüncü basamak tedavi kuruluşlarımızın da daha iyi ve kaliteli sağlık hizmeti ve sağlık eğitimi vermelerine fırsat tanıyacaktır.
Sağlık ve Sağlık Hizmetleri Kavramı                                                                                                                                                Dünyanın birçok ülkesinde sağlık hizmetleri, uzun yıllar sadece hastalıkların tedavisi şeklinde 
anlaşılmış, ancak giderek çeşitli hastalıklar mikroplarla mücadele, çevre sağlığı ve hijyen konusundaki gelişmeler ya da hastalıkların bulaşma süreci ve süresi konusundaki bilgilerin artması gibi nedenlerle sağlık hizmetlerinin farklı alanlarda yoğunlaştığı gözlenmiştir. Birey sağlığının toplum sağlığı ile sıkı ilişki içinde olduğu anlaşılarak geniş halk kitleleri tarafından 
tedavi hizmetlerin yanı sıra koruyucu sağlık hizmetlerine de daha fazla önem verilmeye başlanmıştır.    Sağlık hizmetlerini genel anlamda incelemeden önce sağlık ve hastalığın tanımlarını ve bunların birbirinden farklı olduklarının belirtilmesi gerekmektedir. Geleneksel anlayışta, sağlık kavramı, hastalığın olmayışı şeklinde algılanmış ve tanımlanmıştır. Tanımın böyle yapılması hastalık kavramını ön plana çıkarmış, kişilerin/toplumların sağlığı bu kavrama bağlı olarak değerlendirilmiştir. Hastalık kavramı ise tarihin çeşitli dönemlerinde ve farklı kültürlerde farklı algılanmıştır. Örneğin; yakın dönemlere kadar Türkiye'de ishal bir hastalık olarak kabul edilmemiştir.                       
 Günümüzde en çok kabul görmüş olan sağlık tanımı, Dünya Sağlık Örgütü (WHO) tarafından yapılan tanımdır. WHO'ya  göre sağlık sadece hastalığın bulunmaması değil bedensel ruhsal ve sosyal yönden tam bir iyilik halidir. Hastalık ise sağlıkla ilgili bir düzensizlik olarak algılanmaktadır. Sağlık hizmetleri bir bütün olmakla birlikte, anlaşılırlığını kolaylaştırmak amacıyla; 
1) Koruyucu sağlık hizmetleri,                                                                                                                                                                         2) Tedavi edici sağlık hizmetleri,                                                                                                                                                                    3) Rehabilitasyon hizmetleri,                                                                                                                                                                          4) Sağlığın geliştirilmesi hizmetleri olmak üzere dört ana bölümde incelenmekte ve tanımlanmaktadır. 
Koruyucu Sağlık Hizmetleri  
                                                                                                                                                          Koruyucu hekimlik uygulamaları, hastalıklarla baş etmenin en kolay ve ucuz yolu, hastalığa yakalanmadan önce gerekli önlemlerin alınmasıdır. Bu alanda yapılan çalışmalara koruyucu tıp çalışmaları denilmektedir. Gelecekteki olası hastalık ve sakatlığın riskini, ciddiyetini ve süresini en aza indirecek veya engelleyecek, hastanın farkında olmadığı hastalık belirtileri ortaya çıkmadan önce teşhis edip tedavinin hastalığın erken döneminde yapılmasını sağlayan hastalık öncesi sağlık hizmetlerini kapsamaktadır. Koruyucu sağlık hizmetleri tehlikenin kendisine karşı bir mücadele şeklidir. Tehlikenin önlenmesi, temelde birey ve toplum güvenliğine bir katkıyı ifade etmektedir. Koruyucu sağlık hizmetleri çevreye ve insana yönelik koruyucu sağlık olarak iki grupta incelenebilir. Kişinin ve toplumun sağlığının korunup geliştirilmesi için kişiye ve çevreye yönelik olarak alınacak tedbirlerin tümü koruyucu sağlık hizmetleri kapsamındadır. Koruyucu sağlık hizmetleri kişilerde hastalığın tedavisi ile doğrudan ilgili değildir. Ancak aşı hariç kişilerin fiziki varlıkları ile ilgili olmakla birlikte kişilerin çevresine yönelik hizmetler sunarak fertlerin sağlığının korunması ve iyileştirilmesine dolaylı olarak etki eder. Aşılama, içme suyunun ve yiyeceklerin denetlenmesi, ana-çocuk sağlığı, hastalık tarama programları, hıfzısıha tedbirleri, atıkların denetimi, hayvan hastalıklarının denetimi, hava ve su kirliliği gibi hastalık riski taşıyan çevre şartlarının kontrolü gibi faaliyetler koruyucu sağlık hizmetleri alanına girmektedir. Günümüzde koruyucu hizmetlerin kapsamı daha da genişleyerek sağlıklı su rezervlerinin temini, halk sağlığını koruma tedbirlerinin yanı sıra beslenme, aile planlaması, kronik hastalıkların önlenmesi ve erken teşhisi gibi temel olarak tüm nüfusun sağlık hizmetlerini de kapsamaya başlamıştır. Türkiye'de gerçekleştirilen toplam sağlık harcamalarının %63-66'lık kısmı ayakta tedavi giderleri, %25-29'luk kısmı ise yatarak tedavi giderleri olarak gerçekleşmiştir.  Koruyucu sağlık hizmetleri ise toplam sağlık harcamalarının sadece %1'ini oluşturmaktadır.
Koruyucu Hekimlik Uygulamaları, bir hastalığın kişi veya toplumda hangi aşamada olursa olsun ilerlemesinin (progresyon) durdurulmasını amaçlar. Bu alanda yürütülen çalışmalar, çevreye yönelik ve insana yönelik olmak üzere ikiye ayrılırlar. Çevreye yönelik uygulamalar sağlık çalışanlarının yanında kimyager, mühendis, veteriner gibi mesleklerle birlikte yürütülürken;  insana yönelik koruyucu hekimlik uygulamaları temelinde hekimin bulunduğu tüm sağlık çalışanları ile birlikte sunulan koruyucu sağlık hizmetleridir.  
Kişiye yönelik koruyucu hekimlik hizmetlerini 4 grupta toplayabiliriz;                                                                          *Duyarlı kişilerin aşılanması,                                                                                                                                                                                                                      *Kişilerin uygun beslenmelerini   sağlama                                                                                                                                                 * Sağlam kişilerin, erken teşhis amacıyla, periyodik muayenesi, genel taramalar                                                                                               *Kişilerin sağlık konularında bilgilendirilmeleri/eğitilmeleri.
Koruyucu sağlık hizmetleri neler olduğuna baktığımızda ise;                                                                                                                 *Sağlıklı ve Dengeli Beslenme,                                                                                                                                                               *Kronik Hastalıkların takibi ve ilaçların düzenlenmesi,                                                                                                                      *Sağlık eğitimleri ile sağlık bilgisinin arttırılması,                                                                                                                                 *Doğru el yıkama,                                                                                                                                                                                      *Akılcı antibiyotik gibi konularda bilinçlendirme çalışmaları,                                                                                                             *Aile Planlaması,                                                                                                                                                                        *Kanser Erken Teşhis ve Tedaviye yönlendirme,                                                                                                                       *Genetik Danışmanlık,                                                                                                                                                                             *Ağız-Diş taramaları ve flor-vernik uygulanması                                                                                                                      *Gebe, bebek, lohusa takipleri                                                                                                                                                                        *Bağışıklama programları                                                                                                                                                                          *Okul aşılamaları                                                                                                                                                                              *Yeni doğan Tarama programları                                                                                                                                                        *İlkokul 1. sınıflarda İşitme Sağlığı Taramaları                                                                                                                                    *İş sağlığı ve Güvenliği Hizmetleri                                                                                                                                                                 *Çevre Sağlığı numune takipleri                                                                                                                                                        *Bağımlılık Rehabilitasyon destekleri                                                                                                                                              *Bulaşıcı hastalıkların ve salgınların takibi                                                                                                                       *Psikososyal uyum danışmanlık hizmetleri

Yerel yönetimlerin sağlık alanındaki rolü ve sorumlulukları;                                                                                                     Toplum sağlığını ilgilendiren konularla, çevresel, toplumsal ve ekonomik faktörler yakından ilintilidir. Bireyin sağlığının korunması için örneğin muayene ve kontrol hizmetler gibi konuların yanı sıra çevresel ortamın iyileştirilmesi, altyapının düzenlenmesi, çevre ve ses kirliliğinin azaltılması gibi unsurlar da göz önünde bulundurulmak zorundadır. Dolayısıyla sağlık denilince konuyu salt tek bir açıdan değil, çok yönlü olarak ele almamız gerekiyor. Bu noktada halkın sağlık durumunun iyileştirilmesi için ulusal ve yerel alanlarda atılması gereken bir çok adım söz konusudur.

Kanunlarda belirtilmiş sağlık tanımına baktığımızda 1961 tarihli 224 sayılı Sağlık Hizmetlerinin Sosyalleştirilmesi Hakkında Kanun’un 2. maddesine göre "Sağlık, yalnız hastalık ve maluliyet hallerinin bulunmamasından ibaret olmayıp; fiziki, ruhi ve sosyal bakımlardan tam bir iyilik halidir." Sağlık hizmetleri ise, "İnsan sağlığına zarar veren çeşitli faktörlerin yok edilmesi ve toplumun bu faktörlerin tesirinden korunması, hastaların tedavi edilmesi, bedeni ve ruhi kabiliyet ve melekeleri azalmış olanların işe alıştırılması (rehabilitasyon) için yapılan tıbbi faaliyetlerdir." Bu tanımda da görüldüğü gibi sağlık konusu 
tek bir açıdan ele alınamayacak kadar geniş ve dış etkilere de o kadar açık bir konudur. Sağlık hizmetleri tanımı ise yine kişinin hasta olduktan sonraki durumuna değil, hastalığa sebep olan faktörlerin engellenmesine odaklanmıştır. Yerel yönetimlerin sağlık alanındaki temel rolü de, işte bu faktörlerin engellenmesiyle ilişkili olan belediye hizmetlerinin yürütülmesi sırasında ortaya çıkmaktadır. Yerel yönetimlerin sağlık hizmetlerine ilişkin görev ve yetkileri; 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 14. Maddesinde belirlenmiştir.                               
 5393 Sayılı Belediyeler Kanunu’nun 14 maddesi (1. fıkranın b bendi) yerel yönetimlerin sağlık tesisi kurma yetkisine vurgu yapmaktadır. Buna göre “belediyeler, sağlıkla ilgili her türlü tesisi açabilir ve işletebilir.” Yasada belirtildiği çerçevede bugün Kadıköy belediyesi de, sağlık tesisleri kurarak vatandaşa muayene hizmeti vermektedir. Belediyelere ait polikliniklerinde vatandaşlar ayakta tedavi hizmetlerinden faydalanabilmektedirler. Aşılama, içme suyunun ve yiyeceklerin denetlenmesi, ana-çocuk sağlığı, hastalık tarama programları, hıfzıssıhha tedbirleri, atıkların denetimi, hayvan hastalıklarının denetimi, hava ve su kirliliği gibi hastalık riski taşıyan çevre şartlarının kontrolü gibi faaliyetler koruyucu sağlık hizmetleri alanına girmektedir. Halk sağlığını korumaya yönelik yerel yönetim hizmetlerinden en önemlilerinden biriside koruyucu hekimlik uygulamalarıdır. Koruyucu sağlık hizmetleri kapsamına giren bir diğer başlık ise spor ve egzersiz imkânlarının oluşturulmasıdır. Koruyucu hekimlik bireysel ya da toplum olarak hastalıkların ortaya çıkmasını ya da ağırlaşmasını engelleyici önlemler üzerinde çalışan hekimlik dalıdır.    Bu tür hizmetlerin yanı sıra belediyeler, sağlıklı bir toplum için gerekli eğitim faaliyetlerini yürütmekle de yükümlüdür.   Uyuşturucu kullanımına karşı yürütülen kampanyalar, okullarda verilen eğitimler ve alınan diğer önlemler, yerel yönetimlerin halkın sağlığını ve refahını sağlamak için verdiği hizmetlerden bazılarıdır.                                     
Özellikle acil yardım ve ambulans hizmetleri, rehabilitasyon merkezleri ve yaşlı bakımevleri sağlık hizmetleri kapsamında değerlendirilmektedir. Öte yandan bazı belediyeler sosyal güvencesi olmayan kişilere yönelik sağlık hizmetlerinin yanı sıra, evde bakım hizmetleri ve kadınlara yönelik sağlık taramaları da yürütmektedir. Tüm bu hizmetler bir bütün olarak ele alındığında belediyelerin hem koruyucu hem de tedavi edici sağlık hizmetlerinde yerel düzeyde önemli bir rol oynadığı görülmektedir.

Yerel Odaklı Yönetim Anlayışı:

Sağlık hizmetlerinin kalitesinin arttırılmasında sadece belediye içindeki birimler arasındaki eşgüdüm değil, belediye ile diğer kurumlar arasındaki uyum da hayati önem taşımaktadır. Türkiye’deki tüm kurumların sağlıkla ilgili söylemleri ülke politikalarıyla tam örtüşür olmak zorundadır. Ancak bugün Sağlık Bakanlığının, yerel yönetimlerin sağlık hizmetleriyle ilgili bir öngörüsü, çalışması bulunmamaktadır. Belediyeler mevcut sağlık hizmetlerini el yordamı ile düzenlemekte ve yerine getirmektedir. Dünyadaki yerel yönetim birimlerinin sağlık alanındaki yetkilerine ve kurumlar arasındaki işbirliğine baktığımızda ise kurumlar arası iletişimin daha güçlü olduğunu görmekteyiz. Koruyucu sağlık hizmetlerinden acil yardım hizmetlerine kadar sağlıkla ilgili tüm alanlar belediyelerin yetkisindedir.  Türkiye’de acil yardım hizmetlerindeki organizasyon problemi, kurumlar arası koordinasyon eksikliğinden kaynaklanmaktadır.     Bu sorunu çözmenin en temel yolu ise belediyelerin dinamik yapısından faydalanmaktır. Hızlı ve etkin müdahale için sadece acil yardım alanında değil, tüm sağlık hizmetlerinde yerel yönetimlerin avantajlarından faydalanılabilir. Merkezi hükümetler tarafından verilen sağlık hizmetlerinin yerel birimler tarafından yerine getirilmesi aynı zamanda kaynak israfının önlenmesi ve işgücünün daha verimli kullanılması ve hizmet kalitesi açısından da faydalı olacaktır.                            

*Öncelikle giderek yaşlanan kent nüfusuna sahip Kadıköy’ün 21 mahallesinde, yaşlıların, demografik yapısının belirlenmesiyle nelere ihtiyaç duyduklarının tespiti için anket çalışması yapılması, tespit edilen somutluklardan hareketle sorunların planlanarak çözüm üretilmesi

*Özellikle yalnız yaşayan yaşlıların  hastaneye giderken yanlarına refakatçi temini (gönüllü evleriyle işbirliği yapılabilir)

*Yaşlıların belediye polikliniklerinde düzenli olarak sağlık kontrolünden geçirilmesi (belediyeden araç temini ile)

*Sosyal Yaşam Evlerinin sayısının arttırılarak yaşlıların sosyalleşmesine imkan tanınması

*Yaşlıların belediyeye ulaşması zor olabileceğinden, belediyece yaşlıların tespit edilip kendilerine ulaşılarak ihtiyaç duydukları belediye hizmetlerinden yararlanmasının sağlanması
*Sıcak yemek ve tırnak saç kesme gibi hizmetlerin geliştirilmesi ve yaygınlaşması için halka duyurulması 

*Sağlıklı yaşam için yürüyüş etkinlikleri, geziler yerel yönetimlerin öncelikleri arasında yer almalıdır.

Yüce Meclisimize arz olunur şeklinde hazırlanan  Sağlık  Komisyonunun  16.02.2018 gün ve 2018/1 sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Mart 2018 toplantısının 06.03.2018 tarihli 2. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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