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T.C

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ

KARARI
TOPLANTI DÖNEMİ


        : 5

TOPLANTI GÜNÜ



        : 06.03.2018 (MART 2018)

BİRLEŞİM




        : 2
OTURUM




        : 1

KARAR NO




        : 2018/37
GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ                4. : Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğünün, 02.02.2018 gün ve 58528173-320.03.16.01-E.7200 sayılı, 2018 yılı  ücret tarifesi ile ilgili teklifi.
KOMİSYONLAR MÜŞTEREK İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Şubat 2018 toplantılarının 07.02.2018 tarihli 3. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonlarımıza müştereken havale edilen, Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğünün, 02.02.2018 gün ve 58528173-320.03.16.01-E.7200 sayılı yazısında;
BAŞKANLIK MAKAMINA

 “18.03.2004 tarih ve 25406 sayılı Hafriyat Toprağı, İnşaat ve Yıkıntı Atıklarının Kontrolü Yönetmeliği'nin, "Belediyelerin Görev ve Yetkileri" başlıklı8.Madde (d) bendinde "İl belediye mücavir alanı içerisinde il ve ilçe belediyeleri, büyük şehirlerde büyükşehir belediyeleri, büyükşehir belediyeleri dışında ise ilçe belediyeleri, Hafriyat toprağı ve inşaat/yıkıntı atıklarının toplanması, taşınması ve bertaraf bedelini belirlemekle yükümlüdürler." denmektedir.

Hafriyat Toprağı, İnşaat ve Yıkıntı Atıklarının toplanması, taşınması ve bertaraf bedellerinin İstanbul Büyükşehir Belediyesi Meclis Kararı ile onaylanarak http://cevrekoruma.ibb.gov.tr/ Dokumanlar/2018ucrettarifesi.pdf adresinde yayınlanmış olup, Hafriyat Toprağı ve İnşaat/Yıkıntı Atıklarının toplanması, taşınması ve bertarafı belgelerinin ücretlendirilmesinde 2018 yılı ücret tarifesinde 1 (Bir) adet Hafriyat Toprağı ve İnşaat/Yıkıntı Atıkları Taşıma Kabul Belgesinin ücreti 88,00 TL olarak belirlenmiştir.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi'nin 2018 yılı başından itibaren almış olduğu karar uyarınca, Hafriyat Belgeleri, Müdürlüğümüz tarafından elektronik sistemde hazırlanmakta ve onaya sunulmaktadır. Bu kapsamda, Makamınızca da uygun görüldüğü takdirde, 2018 yılı ücret tarifesinde belirtilen 1(Bir) adet Hafriyat Toprağı ve İnşaat/Yıkıntı Atıkları Taşıma Kabul Belgesinin 88,00 TL olarak Belediyemizce tahsil edilmesi hususunda, Evrakımızın Meclis Başkanlığına havalesini olurlarınıza arz ederim.” denilmektedir.
KOMİSYON MÜŞTEREK GÖRÜŞÜ 
: Komisyonlarımızın müşterek toplantısı sonucunda; Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğü’nden gelen 18.03.2004 tarih ve 25406 sayılı Hafriyat Toprağı, İnşaat ve Yıkıntı Atıklarının Kontrolü Yönetmeliği’nin ‘Belediye Görev ve Yetkileri ’başlıklı 8. Madde (d) bendinde ‘İl belediye mücvir alanı içerisinde il ve ilçe belediyeleri; Hafriyat toprağı ve inşaat/yıkıntı atıklarının toplanması, taşınması ve bertaraf bedelini belirlemekle yükümlüdürler.’ denmektedir.

Hafriyat Toprağı, İnşaat ve Yıkıntı Atıklarının toplanması, taşınması ve bertaraf bedellerinin İstanbul Büyükşehir Belediyesi Meclis Kararı ile onaylanarak  http://cevrekoruma.ibb.gov.tr/ Dokumanlar/2018ucrettarifesi.pdf adresinde yayınlamış olup, Hafriyat toprağı ve İnşaat/Yıkıntı Atıklarının Toplanması, taşınması ve bertarafı belgelerinin ücretlendirilmesi de 2018 yılı ücret tarifesinde 1 (Bir) adet Hafriyat toprağı ve İnşaat/ Yıkıntı Atıkları Taşınma Kabul Belgesinin ücreti 88,00TL olarak belirlenmiştir.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 2018 yılı başından itibaren almış olduğu karar uyarınca Hafriyat belgeleri, Çevre ve Kontrol Müdürlüğü tarafından elektronik sistemde hazırlanmakta ve onaya sunulmaktadır. Bu kapsamda 2018 yılı ücret tarifesinde belirtilen 1 (bir) adet Hafriyat toprağı ve İnşaat/yıkıntı Atıkları taşıma kabul Belgesinin 88,00 TL olarak Kadıköy Belediyemizce tahsil edilmesine oy birliği ile karar verilmiştir. 
Ayrıca Yıkım faaliyetleri öncesinde tehlikeli maddelerin uzaklaştırılmasına dair zorunluluk ve denetim yetkisi 08/01/2014 tarih ve 2014/6 sayılı Kadıköy Belediyesi Meclis Kararı ile uygulanmaya başlanmıştır.

6306 sayılı "Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun" uyarınca riskli yapılar ve 3194 sayılı "İmar Kanunu" uyarınca yenilenmesi planlanan mevcut yapıların yıkımı için belediyemiz tarafından verilmekte olan "yıkım faaliyetleri için izin belgesi" öncesinde; kişi, kuruluş ve firmaların atık yönetim planı hazırlaması, asbest dahil tehlikeli ve tehlikesiz maddelerin yıkım öncesinde kontrollü olarak ortamdan uzaklaştırılması konularında Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğü tarafından denetim yapılması ve denetim neticesinde hazırlanan raporların incelenmesi hizmeti verilmektedir.

2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun 97. maddesine istinaden, Müdürlüğümüz teknik personelleri tarafından yukarıda detaylı açıklanan hizmete ilişkin gerçekleştirilen denetim ve raporlama işlemlerinde aşağıda sunulan raporda belirtilen ücret tarifesinin Kadıköy Belediyemizce uygulanmasına oybirliği ile karar verilmiştir.  









Yüce Meclisimize arz olunur şeklinde hazırlanan  Tarife - Ekonomi  ve Çevre - Enerji Verimliliği Komisyonlarının  16.02.2018 gün ve 2018/2 sayılı müşterek raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Mart 2018 toplantısının 06.03.2018 tarihli 2. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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