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T.C

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ

KARARI

TOPLANTI DÖNEMİ


        : 5

TOPLANTI GÜNÜ



        : 07.03.2018 (MART 2018)

BİRLEŞİM




        : 3
OTURUM




        : 1

KARAR NO




        : 2018/40
GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ    1. : Sosyal Destek Hizmetleri Müdürlüğünün, 17.01.2018 gün ve  67181180-020 - E-3859 sayılı, "Potlaç Kadın Emeği Pazar Yeri" uygulaması kapsamında, her satış günü için tekil stand ücretinin belirlenmesi ile ilgili teklifi.

KOMİSYONLAR MÜŞTEREK İNCELEMESİ  : Kadıköy Belediye Meclisinin Şubat 2018 toplantısının 06.02.2018 tarihli 2. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonlarımıza müştereken havale edilen, Sosyal Destek Hizmetleri Müdürlüğünün, 17.01.2018 gün ve  67181180-020-E-3859 sayılı yazısında; 


BAŞKANLIK MAKAMINA 

“Kadıköy Belediyesi, Kadıköylü kadınların gıda dışı üretimlerinin satışı için Kadıköy ilçe sınırları içinde bir Pazar yeri uygulaması kapsamında "Kadın Emeği Pazar Yeri" Projesi, düşük maliyetli ve rotasyonlu stand kiralama yöntemiyle, yalnızca kadınların faydalanmasına yönelik bir destek hizmeti olarak sürdürülmektedir.

Müdürlüğümüz tarafından yürütülen "Potlaç Kadın Emeği Pazar Yeri" uygulaması kapsamında, hafta içi 1, hafta sonu 2 gün boyunca, belirlenen alanlarda Potlaç Pazar Yeri'nin kullanıcısı olarak Onay Belgesi verilen kadınlara günlük kullanımlı stand alanı tahsis edilmektedir. Bu kapsamda; her satış günü için tekil stand ücretinin belirlenmesi ayrıca; Mali Hizmetler Müdürlüğü'nün ödeme ve hesap işlemlerinin yapılabilmesine ilişkin karar alınmak üzere yazımızın, Belediye Meclisi Başkanlığı'na havalesini onaylarınıza arz ederim.”  denilmektedir.
KOMİSYONLAR MÜŞTEREK  GÖRÜŞÜ    :  Komisyonlarımız ortak komisyon toplantısında Sosyal Destek Hizmetleri Müdürlüğü tarafından yürütülen “Potlaç Kadın Emeği Pazar Yeri” uygulaması kapsamında hafta içi 1, hafta sonu 2 gün boyunca belirlenen alanlarda Potlaç kullanıcısı olarak Onay Belgesi verilen kadınlara günlük kullanımlı stand alanı tahsis edilmektedir.Bu kapsamda her satış günü için tekil stand ücretinin geçen sene uygulanan rakamdan 15-TL. (on beş Türk Lirası) olarak uygulanmasına ayrıca Mali Hizmetler Müdürlüğünün ödeme ve hesap işlemlerinin yapılabilmesi için karar almasına komisyonlarımızca ortak olarak oy birliği ile karar alınmıştır.  


Yüce Meclise arz olunur şeklinde hazırlanan Tarife-Ekonomi ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonlarının 23.02.2018 gün ve 2018/1 sayılı müşterek raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Mart 2018 toplantısının 07.03.2018 tarihli 3. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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