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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ    
1. : Kentsel Tasarım Müdürlüğünün, 02.03.2018 gün ve 45961047-020-E.13566 sayılı, Halitağa Caddesi Sağlıklaştırma Projesi ile ilgili teklifi. 
KOMİSYON  İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Mart 2018 toplantılarının 05.03.2018 tarihli 1. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen, Kentsel Tasarım Müdürlüğünün, 02.03.2018 gün ve 45961047-020-E.13566 sayılı yazısında;
BAŞKANLIK MAKAMINA


“5393 Sayılı Belediye Kanunu'nun 73. maddesi ek fıkrasında (16/5/2012-6306/17 md.) "Büyükşehirlerde Büyükşehir Belediye Meclisinin, il ve ilçelerde belediye meclislerinin salt çoğunluk ile alacağı karar ile masrafların tamamı veya bir kısmı belediye bütçesinden karşılanmak kaydıyla kentin uygun görülen alanlarında bina cephelerinde değişiklik ve yenileme ile özel aydınlatma ve çevre tanzimi çalışmaları yapılabilir. Cephe değişikliği yapılacak binalarda telif hakkı sahibi proje müelliflerine talep etmeleri hâlinde, değiştirilecek cephe veya cephelerin beher metrekaresi için bir günlük net asgari ücret tutarını geçmemek üzere telif hakkı ödenir. Büyükşehir belediye meclisince uygun görülmesi hâlinde, büyükşehir belediyesi içindeki ilçe belediyeleri kendi sınırları içinde bu fıkrada belirtilen iş ve işlemleri yapabilir." denilmektedir. 

Halitağa Caddesinin Söğütlüçeşme Caddesi ve Misak-ı Milli Sokak arasında kalan yayalaştırılmış kısmının sağlıklaştırılması için hazırlanan kentsel tasarım projesi kapsamında, Halitağa Caddesi'ne cephe veren binalarda görüntü kirliliğini ortadan kaldırmak ve kent estetiğine katkıda bulunmak amacıyla temizlik ve yenileme işleri yapılması düşünülmektedir. 

Proje kapsamında belirlenen uygulama işlerinin Belediyemiz Fen İşleri Müdürlüğü'nce yapılması, uygulama maliyetinin tamamının ilk etapta Belediyemiz bütçesinden karşılanması, sonrasında, yapılan harcamaların 500.000,00TL üst sınır olmak üzere %20'sinin Belediyemiz bütçesinden karşılanarak , %80'lik kısmının bina ve işyeri maliklerinden tahsil edilmesi konusunda karar alınması için yazımızın, Makamınızca uygun görülmesi halinde görüşülmek üzere Belediye Meclisine havalesini olurlarınıza arz ederim.”  denilmektedir.
KOMİSYON  GÖRÜŞÜ 
: Kentsel Tasarım Müdürlüğü tarafından hazırlanan Halitağa Cad. Sağlıklaştırma Projesi kapsamında caddeye cephe ve binalarda görüntü kirliliğini ortadan kaldırmak ve kent estetiğine katkıda bulunmak amacı ile  temizlik ve yenileme işlemlerinin yapılması düşünüldüğü belirtilmiştir. Proje kapsamında belirtilen uygulama işlerinin Fen İşleri Müdürlüğünce yapılması ve uygulama maliyetinin ilk etapta belediyemiz bütçesinden karşılanması, sonrasında ise yapılan harcamaların 500.000.000 (beşyüzbin) TL. üst sınır olarak öngörüldüğü, bunun %20’sinin belediye bütçesinden, kalan bölümü ise bina ve iş yeri maliklerinden tahsil edilmesi yönünden Meclisimizce karar alınması ile ilgili müdürlük tarafından verilen teklifle talep edilmektedir. Kentsel Tasarım Müdürlüğünce hazırlanan ve Meclise sunularak komisyonumuza havale edilen Halitağa Caddesi sağlıklaştırma işlemlerinin yaptığımız çalışmalar ve incelemeler sonucu uygun görülmüştür. Ancak ilave öneri olarak Halitağa Caddesi ile bağlantılı olarak Rasimpaşa Karakolhane Caddesi’nin de taşınmaz kültür ve tabiat varlıklarının korunmasına katkı sağlamak amacıyla binaların temizlik ve yenileme işlerinin bütünleştirici bir çalışmayla projenin genişletilmesinin kent sağlığı açısından uygun olacağı görüşümüzün Belediye Meclisimize karar alınmak üzere gönderilmesi uygun görülmüştür. 

Yüce Meclise arz olunur şeklinde hazırlanan Mesken ve Kentsel Yenileme Komisyonunun 16.03.2018 gün ve 2018/1 sayılı raporu Kadıköy Belediye Meclisinin Nisan 2018 toplantısının 05.04.2018 tarihli 4. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek;
 “KOMİSYON GÖRÜŞÜ: Kentsel Tasarım Müdürlüğü tarafından hazırlanan Halitağa Cad. Sağlıklaştırma Projesi kapsamında caddeye cephe ve binalarda görüntü kirliliğini ortadan kaldırmak ve kent estetiğine katkıda bulunmak amacı ile  temizlik ve yenileme işlemlerinin yapılması düşünüldüğü belirtilmiştir. Proje kapsamında belirtilen uygulama işlerinin Fen İşleri Müdürlüğünce yapılması ve uygulama maliyetinin ilk etapta belediyemiz bütçesinden karşılanması, sonrasında ise yapılan harcamaların 500.000.000 (beşyüzbin) TL. üst sınır olarak öngörüldüğü, bunun %20’sinin belediye bütçesinden, kalan bölümü ise bina ve iş yeri maliklerinden tahsil edilmesi yönünden Meclisimizce karar alınması ile ilgili müdürlük tarafından verilen teklifle talep edilmektedir. Kentsel Tasarım Müdürlüğünce hazırlanan ve Meclise sunularak komisyonumuza havale edilen Halitağa Caddesi sağlıklaştırma işlemlerinin yaptığımız çalışmalar ve incelemeler sonucu müdürlüğünden geldiği şekilde uygun görülmüştür.” 

şeklinde düzeltilerek komisyondan geldiği şekilde oyçokluğu ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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