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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ    5. : Belediye Meclis Üyeleri tarafından verilen,  Okul terki ve örgün eğitim yaşında açık lisede eğitim  ile ilgili önerge.

KOMİSYON İNCELEMESİ     :   Kadıköy Belediye Meclisinin Şubat  2018 toplantılarının  09.02.2018  tarihli  5.  Birleşimin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede; 
KADIKÖY BELEDİYE MECLİS BAŞKANLIĞINA

“Çocuk ve gençler için risk faktörlerinin sebebi ve /veya sonucu olabilen okul terki ve okuldaki başarısızlık veya devamsızlıktan dolayı tasdiknameyle örgün eğitimden açık liseye geçiş durumlarının eğitim hakkı ve risk faktörlerini önleyici hizmetler yönünden incelenmesi ve ilçe düzeyinde destekleyici öneriler geliştirilmesi konusunun meclisimiz gündeminde görüşülmesini önermekteyiz.” denilmektedir.  

KOMİSYON GÖRÜŞÜ  : 05.02.2018 tarihinde komisyonumuza havale edilen "Okul terki ve örgün eğitim yaşında açık lisede eğitim" konulu önerge doğrultusunda hazırlamış olduğumuz, öneri metni niteliğindeki raporumuzun Başkanlık Makamı’na havalesini Meclisimizin onayına sunarız.
Gençlerin Örgün Eğitimden Uzaklaşmasının Önlenmesine Yönelik Öneriler

Türkiye okul terki konusunda Avrupa’daki 35 ülke arasında ilk sırada yer almaktadır. Ulusal ve uluslararası strateji belgeleri, raporlar, araştırmalar, ölçme değerlendirme araçları da ülkemizdeki bu problemin boyutunu dikkat çekmektedir. 

Bununla birlikte okul terkine yönelik çok sayıda gösterge de bulunmaktadır. Bu göstergelerin başında devamsızlık, eğitime katılım ve ortaöğretim mezuniyet oranları gelmektedir.

Milli Eğitim Bakanlığı verilere göre ilkokul öğrencilerinin %14.8’i, ortaokul öğrencilerinin %35’i, ortaöğretim öğrencilerinin ise %34.8’i 20 günün üzerinde devamsızlık yapmıştır. Bununla birlikte, eğitim öğretimden erken ayrılan öğrenci oranı %38.2’dir. 

Devamsızlıkla ilgili olarak PISA verilerine göreyse, sınavın uygulanmasından önceki iki hafta boyunca, en az bir defa tüm gün okula gitmeyen öğrenci oranı, Türkiye’de %54 iken, OECD ülkelerinde sadece %14’tür. 

OECD ülkelerinin ortalamasına baktığımızda, sosyo-ekonomik açıdan dezavantajlı olan öğrenciler daha fazla devamsızlık yapma eğilimi göstermektedir. Türkiye’de ise diğer pek çok ülkenin aksine avantajlı öğrencilerin devamsızlık yapma eğiliminin yüksek olduğu görülmektedir.

Diğer önemli bir gösterge olan eğitime katılım oranlarında OECD ülkeleri ortalamasıyla bir kıyaslamaya gittiğimizde; Türkiye’de 15-19 yaş aralığında eğitime katılan öğrenci oranı %69 iken; OECD ülkeleri ortalamasında ise bu oran %84’tür. 


Okul terki kapsamında ele alınabilecek diğer bir gösterge olan, ortaöğretim mezuniyet oranları ise OECD ülkeleri ortalamasında %85 ve Türkiye’de %64’tür.
Öğrencilerin devamsızlık ve okul terki sebepleri pek çok faktörle ilişkilendirilebilir. Bu konuda gerçekleştirilen çalışmalar, söz konusu sebepleri genellikle okulda hissedilen stres, öğretmenlere ilişkin nedenler, okula ilişkin nedenler, akran zorbalığı gibi arkadaşlara ilişkin nedenler, ailesel nedenler, kişisel nedenler, toplumsal nedenler ve sosyo-ekonomik nedenler başlıkları altında ele alınabilir.

Okulda hissedilen stres çocuğun okulla ilişkisi üzerinde önemli bir etkiye sahiptir. 11, 13 ve 15 yaşındaki öğrencilerden okulda hissettikleri baskı ve stresin şiddetinin “hiç” ve “çok fazla” aralığında belirtmelerini istediği anket sonuçları, bu konuda çarpıcı veriler ortaya koymaktadır. OECD ülkelerindeki 10 çocuktan 1’i okulda çok fazla stres hissettiğini ifade etmektedir. Türkiye ise %29.2 ile öğrencilerin okulda en fazla stres hissettiği ülke olarak ilk sırada yer almaktadır.

Türkiye’deki çocukların okulda hissettiği baskı ve stres oranının bu denli yüksek olması, devamsızlık eğilimleriyle ilişkili görülmektedir. Okulda hissedilen baskı ve stres çocuğun öğrenmesini olumsuz etkileyebileceği gibi, sağlık, riskli davranışlar, genel iyi olma hali gibi akademik olmayan konularda da olumsuz sonuçlara yol açabilecektir. Bunun yanında, çocuğun yaşadığı stres şiddet eğilimi, zayıf kişilik gelişimi gibi sonuçlara sebep olabilmesinin yanı sıra, gelecekte erişilmesi beklenen psikolojik iyi olma durumuna da olumsuz etki edebilecektir.

Okul devamsızlığının nedenlerinden biri de öğrencinin özel gereksinimi olduğunun eğitim sistemi içinde farkedilememesi olabilmektedir. Okul devamsızlığı olan çocukların devamsızlık nedenlerine bu çerçeveden de bakılmalı, ev ziyareti mekanizmaları gözden geçirilmelidir.

Konuya Kadıköy ölçeğinde baktığımızda, karşımıza okul terkinden daha çok, yine çocuğun örgün eğitimden kopmasıyla sonuçlanan açık lise kavramıyla karşılaşmaktayız. 

Açık lisede okuyanların örgün eğitimde okuyanlara oranı 2011-12 eğitim öğretim yılında yaklaşık yüzde 24 iken, bu oran 2016-17’de yaklaşık yüzde 36 olmuştur. Açık liseye kayıtlı 1.5 milyon öğrenci içinde, eğitimini tamamlayamadığı için açık liseye kayıt olan yetişkinler de, lise çağında olan gençler de bulunmaktadır ancak Milli Eğitim Bakanlığı’nın paylaştığı verilerde, toplam öğrenci sayısının ne kadarını lise çağ nüfusunda olan gençlerin oluşturduğuna dair net bir bilgiye ulaşılamamaktadır.

Örgün eğitimdeki öğrencinin devamsızlık veya başarısızlık halinde tasdikname alması durumunda, direkt olarak açık liseye kaydı yapılmaktadır. Bununla birlikte, örgün eğitim çağında olup açık liseye gitmeyi tercih eden öğrencilerin profilleri de değişkenlik göstermektedir. Bu öğrenciler arasında, sosyo-ekonomik sıkıntılar nedeniyle çalışmak zorunda olan, çalışmayı tercih eden, ortaöğretime geçiş sınav sonucuyla kaydolabileceği okuldan memnun olmayan, bir sebeple eğitim sistemine inancını yitiren, okuldaki stres ve baskı yoğun ortamdan bunalan gençler de açık liseye geçiş yaptırabilmektedirler.

Diğer taraftan biliyoruz ki örgün eğitim, öğrenciler için sadece akademik eğitim sağlamakla kalmamakta; akranlarla etkileşim, sosyal ve duygusal ihtiyaçlarının karşılanması yönünden de önemli bir araç işlevi görmektedir.  

Bu işlevini de gözeterek, öğrencilerin örgün eğitim sistemi içinde daha uzun süre kalmasına yönelik olarak geliştirilen politikalar, öğrencinin okul terki veya açık liseye geçiş noktasına gelmeden önceki süreci analiz ederek öğrenciler için anlamlı bir okul iklimi oluşturmayı hedeflemektedir.


        

MEB verilerine göre ortaöğretimde örgün eğitim dışına çıkan öğrenci oranı %6.17 olarak gerçekleşmektedir ve 2015-2019 Stratejik Planı’nda zorunlu eğitimden ayrılmaların önlenmesi ve izlenmesi için etkili bir mekanizma olmadığı belirtilmektedir. 
Bu amaçla MEB ve UNICEF işbirliğiyle hazırlanan ‘Ortaöğretimde Okul Terk Sebepleri ve Örgün Eğitim Dışında Kalan Çocuklar Politika Önerileri Raporu’nda yer verilen çözüm önerileri arasından, Kadıköy İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile işbirliği yaparak destekleyici rol oynayabileceğimiz veya merkezlerimiz ve hizmetlerimiz üzerinden erişebildiğimiz çocuklarımıza yönelik olarak uygulayabileceğimiz düşünülen önerilere aşağıda yer verilmiştir:

· Sınıf tekrarı, okul terkinin önlenmesi ve örgün eğitim dışında kalan çocukların durumlarının iyileştirilmesi konusunda toplumun farkındalık kazanması önemlidir. Konuyla ilgili bilgi verip farkındalık oluşturmayı, sınıf tekrarı ve okul terkini önlemeye yönelik uygulanan iyi örneklerin paylaşılmasını amaçlayan iletişim kampanyaları yürütülmelidir.

· Öğretmenlere ve öğretmen adaylarına; sınıf tekrarı, okul terki, eğitim ve öğretim dışında kalan çocuklar hakkında sahip olunması gereken bilgi, beceri ve tutumlar öğretmen adaylarına kazandırılmalıdır.

· Öğretmen yetiştiren kurumlardaki topluma hizmet uygulamaları dersi kapsamında sınıf tekrarı, okul terki, eğitim ve öğretim dışında kalan çocuklara yönelik projeler geliştirilmelidir. 

· Sınıf tekrarı, okul terki ve örgün eğitim dışında kalan çocuklara yönelik eğitim etkinliklerinde üniversitelerde konuyla ilgili araştırmalar yapan öğretim elemanlarıyla iş birliği yapılmalıdır. 

· Kademeler arası ve ara sınıflardaki geçişlerin daha sağlıklı yapılabilmesi için uyum programları geliştirilip uygulanmalıdır.

· Genelde tüm öğrencilere özelde ise sınıf tekrarı yapan çocuklara rehberlik hizmetlerinin etkili bir biçimde sunulmasını sağlamak için rehberlik hizmetlerinin işlevselliği artırılmalı ve gelecekteki olası durum da dikkate alınarak ihtiyaç duyulan rehber öğretmen istihdamı gerçekleştirilmelidir. 

· Sınıf tekrarı ve okul terki riski taşıyan öğrencilerin belirlenmesi, izlenmesi ve gerekli önlemlerin alınmasında liselerdeki sınıf rehber öğretmenliğinin görev tanımı ve rolleri yeniden belirlenmelidir.

· Öğrencilerin okulu sevmemesi, okul ile aile ve çevre arasında iş birliğinin yetersiz olması gibi bulgular okulun rolü ile ilişkilendirilebilir. Bu bağlamda okula daha stratejik bir rol kazandırmak amacıyla aşağıdaki tedbirlerin alınması önerilmektedir: 

· Disiplin kurullarının işlevleri yeniden düzenlenerek ödüllendirme ağırlıklı bir sistem tercih edilmelidir. 

· Okul rehberlik hizmetleri çerçevesinde aileye danışmanlık, rehberlik ve eğitim hizmetleri sunmaya yönelik yasal ve örgütsel düzenlemeler yapılmalıdır. 

· Okul Aile Birliği Yönetmeliği, ailenin eğitim ve öğretim sürecine daha fazla ve daha nitelikli olarak katılımını sağlayacak biçimde yeniden düzenlenmelidir. 

· Sınıf tekrarı ve okul terki sorununda öğrencilere yönelik, akademik ve psikolojik destek sağlayacak politikaların geliştirilmesi önemlidir. Psikolojik, sosyal, eğitsel ve ekonomik olumsuzlukların azaltılması ve sorunun ortaya çıkmadan önlenmesi için aşağıdaki tedbirlerin alınması yararlı görülmektedir:

· Eğitim ve öğretim hizmetlerinde sınıf tekrarı ve okul terki riski taşıyan öğrencilerin belirlenmesi, izlenmesi, tekrar ve terk konularında önlem alınmasına ilişkin bir sistem oluşturulmalıdır. Risk kapsamında akademik başarısı düşük olan öğrencilere, başarısız oldukları ders ve konulara ilişkin etüt ve telafi eğitimi hizmetlerinin sunulmasını sağlayan düzenlemeler yapılmalıdır. 
· Özellikle ergenlik öncesi ve ergenlik döneminde bulunan öğrencilere, sosyal davranışların geliştirilmesine yönelik ders dışı etkinlikler uygulanmalıdır. 

· Başarı oranı düşük olan derslere yönelik olarak öğrencilere sanal ortamda destek olacak ders anlatım videoları, soru çözümleri, alıştırmalar içeren İnternet portalı hazırlanmalıdır.

· Sınıf tekrarı ve okul terki riski taşıyan öğrencilerin belirlenmesi, önleyici rehberlik hizmetlerinin sunulması ve öğrencilerin devamı ile akademik başarılarının yükseltilmesi için okullar ve Rehberlik Araştırma Merkezleri (RAM) arasında iş birliği güçlendirilmelidir. 

· Ergenlik öncesi ve ergenlik döneminde bulunan öğrenciler için kişisel gelişim ve sosyal davranışların geliştirilmesi amacıyla gençlik ve spor, kültür ve turizm, aile ve sosyal politikalar müdürlükleri sivil toplum örgütleri ve yerel yönetimler arasında iş birliği yapılmalıdır. 

· Okulların psikososyal iklimi, fiziki koşulları, okuldaki eğitim ve öğretim faaliyetleri, aile katılımı ve okulun kurumsal özellikleri gibi niteliklerin öğrencilerin gelişimlerini desteklemesi ve olumlu bir gençlik gelişiminin sağlanması açısından önem taşımaktadır. 

· ABD ve Avrupa ülkelerinde gerçekleştirilen çalışmalardan elde edilen bulgular ailenin okula katılımının birçok olumlu sonucunun olduğunu göstermiştir. Bu bağlamda aile katılımı akademik başarı, olumsuz davranışlar ve okul terki ile ilişkili bir değişkendir. Buradan hareketle ailenin okula katılımını güçlendirecek etkili iletişim ve iş birliği sağlayacak faaliyetler düzenlenmelidir. 

· Okulda düzenlenen sosyal, kültürel ve sportif etkinliklere tüm öğrencilerin katılımına fırsat verilmelidir. 

· “Akran öğreticiliği” programı geliştirilip uygulamaya konularak bir derste başarılı olan öğrencilerin, başarısı düşük olan diğer öğrencilere yardım etmesine imkân verecek düzenlemeler yapılmalıdır. 

· Okullarda “Öğrenme Merkezleri” kurularak gönüllülerin (öğretmen, üst sınıf öğrencileri, aileler, stajyer öğretmen adayları) başarısı düşük öğrencilere destek verecek düzenlemeler yapılmalıdır. 

· Okula devamsızlık nedeniyle çok sayıda öğrenci okul sisteminin dışına çıkmaktadır. Öğrencilerin devamsızlıkları, okulda kurulacak bağımsız birimler tarafından takip edilerek nedenleriyle ortaya konulmalıdır. Kişiye özgü önleme stratejileri bu nedenler üzerinden oluşturulmalıdır.
Bununla birlikte, okul terkinin veya açık liseye geçişin nedeninin, maddi sıkıntılar nedeniyle çocuğun çalışması ya da çalıştırılması olduğunun tespit edilmesi halinde, ilçe düzeyinde ilgili kurum ve kuruluşlar çocuğun ve ailesinin sosyo-ekonomik yönden desteklenmesi için işbirliği geliştirmelidir.
Raporumuz oluşturulurken Kadıköy İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’yle yapılan paylaşımlarla birlikte, *Milli Eğitim Bakanlığı, **UNICEF, ***Işıl Oral, Yeliz Düşkün ve Umay Aktaş Salman/Eğitim Reformu Girişimi, ****Dr. Sabiha Sunar/TEDMEM, *****Zeynep Özdoğan/Boğaziçi Üniversitesi Eğitim Bilimleri Fakültesi’ne ait kaynaklardan ağırlıklı olarak yararlanılmış olup; emeği geçen herkese teşekkür ederiz.



Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Eğitim Komisyonunun 30.03.2018 gün ve 2018/2 sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Nisan 2018 toplantısının 05.04.2018 tarihli 4. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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