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KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ

KARARI

TOPLANTI DÖNEMİ
           
     
      : 5

TOPLANTI GÜNÜ



      : 07.06.2018 (HAZİRAN 2018)

BİRLEŞİM




      : 4
OTURUM




      : 1

KARAR NO




      : 2018/84
GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ  3. 
  : Belediye Meclis Üyeleri tarafından verilen, Kadıköy’e Başöğretmen Atatürk Müzesinin  yapılması ve bununla ilgili belediyemizde komisyon oluşturulması ile ilgili önerge.

KOMİSYONLAR MÜŞTEREK İNCELEMESİ  :   Kadıköy Belediye Meclisinin Mayıs 2018 toplantılarının  11.05.2018  tarihli 5.  Birleşimin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen sözlü önergede; 
Ömer ŞAHAN (AKP Grup Başkan Vekili): “Başkanım, bu önergemizin de aynı Damla Hanım ve diğer arkadaşların önergesi gibi Meclis gündemine alınması için oylanmasını talep ediyoruz. Biz daha önce burada 2 kez yazılı, 3 kez de sözlü dile getirdik, önergemize de 4 yıl boyunca kesinlikle bir cevap alamadık Sayın Belediye Başkanımızdan.

Biz, Kadıköy Belediye Meclis Başkanlığı'na hitaben AK Parti Grubundaki tüm Meclis Üyesi Arkadaşlarımız olarak veriyoruz. Kadıköy'e benzerini İstanbul Büyükşehir Belediyemizin Şişli'de yaptığı bir ATATÜRK MÜZESİ var, onun benzerini BAŞÖĞRETMEN ATATÜRK MÜZESİNİN Kadıköy’e yapılması, bununla ilgili de belediyemizde bir komisyon oluşturulması, teklifimizin gündeme alınarak ilgili komisyona havale edilmesini arz ederiz. Önergeyi verenler, Ömer ŞAHAN, Göksel ÖKSÜZ, Eminali ÖNDER, Hasan TEK, Münire Barçın KAYAMAN, Elif Lale BİLGİLİ Başkanım.” denilmektedir.

KOMİSYONLAR MÜŞTEREK GÖRÜŞÜ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Mayıs 2018 toplantılarının 11.05.2018 tarih, 5.Birleşiminde gelen önerge, Kültür-Turizm-Sanat ve Eğitim Komisyonları tarafından görüşülmüştür.

Önergenin ilgili Müdürlüğe gerekli incelemeler yapılmak üzere gönderilmesi komisyonlarımızca uygun görülmüştür.   

Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Kültür-Turizm-Sanat ve Eğitim Komisyonlarının 18.05.2018 gün ve 2018/1 sayılı müşterek raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Haziran 2018 toplantısının 07.06.2018 tarihli 4. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oy birliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
           









Toplantı Başkanı

                                                
                             Meclis 1. Başkan Vekili

                                                                                                         
             Yener KAZAK



 

Katip



Katip

Damla TOPRAK

Aydoğan DÜLGER
GÖRÜLDÜ

.../06/2018
Aykurt NUHOĞLU

Belediye Başkanı 
