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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ      5.  Belediye Meclis Üyeleri tarafından verilen, Kadıköy’de belediyemiz tarafından doğal afetlere karşı yapılacak çalışmalar konusunda kentimizin 21 mahallesine etkin olarak bilgilendirmelerin yaygınlaştırması kentte yaşayanların sürece dahil edilmesi ile ilgili önerge. 

KOMİSYON  İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Haziran 2018 toplantısının 04.06.2018 tarihli 1. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede; 


KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

“Kentimizde olası doğal afetler karşısında toplum sağlığının ve can güvenliğinin korunmasına yönelik çalışmalar yerel yönetimlerin temel görevlerinden biridir. Olası doğal afetlerin yaşanabilirliğine karşı kentte yaşayanlara yönelik farkındalık yaratarak bilinç düzeyini artırmak yaşamsal öneme sahip bir durumdur. 

Deprem, su taşkını, yangın vd. doğal afetlere karşı yapabileceklerimiz doğrultusunda toplum bilincinin arttırılması oldukça önemlidir. 

Kadıköy de belediyemiz tarafından doğal afetlere karşı yapılacak çalışmalar konusunda kentimizin 21 mahallesine etkin olarak bilgilendirmelerin yaygınlaştırması kentte yaşayanların sürece dahil edilmesi amacıyla ihtiyaçlarının tespit edilmesi için araştırma yapılması ve Doğal Afetler Öncesi ve Sonrası Önlemler Komisyonu tarafından hazırlanacak rapor doğrultusunda ilgili birimlerin çalışmaları planlayarak uygulaması konusunun meclis gündemine alınmasını arz ederiz.” denilmektedir.
KOMİSYON  GÖRÜŞÜ    : Kentimizde olası doğal afetler karşısında toplum sağlığının ve can güvenliğinin korunmasına yönelik çalışmalar yerel yönetimlerin temel görevlerinden biri olması nedeniyle, olası Doğal afetlerin yaşanabilirliğine karşı kentte yaşayanlara yönelik farkındalık yaratarak bilinç düzeyini artırmak  için doğal afetlere karşı  yapabileceklerimiz  doğrultusunda toplum bilincinin arttırılması oldukça önemlidir.  Doğal afetler öncesi ve sonrası önlemler komisyonu tarafından hazırlanan aşağıdaki rapor doğrultusunda ilgili birimlerin çalışmaları planlayarak uygulaması kentimizde Doğal afetlerden kaynaklı kayıpların önlenmesine önemli katkılar yapacaktır.

AFET: İnsanlar için fiziksel, ekonomik, sosyal ve çevresel kayıplar doğuran, normal yaşamı ve insan faaliyetlerini durdurarak veya kesintiye uğratarak toplulukları etkileyen, etkilenen topluluğun yerel imkân ve kaynaklarını kullanarak baş edemeyeceği doğal, teknolojik veya insan kökenli olayların sonuçlarıdır. Bir olayın afet sonucunu doğurabilmesi, bu koşulların mevcudiyetine bağlıdır. 
Deprem: Sel: Yangın: Heyelan: Hortum: gibi Afetlerden etkilenen toplumun yalnızca kendi kaynaklarını kullanarak başa çıkma yetisini aşan yaygın insani, maddi ya da çevresel kayıplara sebebiyet vererek toplumun işlevini ciddi şekilde aksatması anlamına gelir. (Dünya Sağlık Örgütü tarafından belirtildiği üzere, her yıl 100.000’den fazla insan doğal afetler sonucu yaşamını kaybetmekte, milyonlarca insan da yaralanmakta ya da sakat kalmaktadır.) Bu durum, olası bir afete karşı hazırlıklı bulunmamız gereğini açıkça ortaya koymaktadır. 
                                                                                                          04.07.2018-2018/96 S/1

Mevcut tehlikelerin ortaya çıkaracağı zararlar en alt düzeye indirgenerek baş edebilme kapasitemiz   artırılabilir. Toplumun  her  kesiminde  afet  bilincini  oluşturmak,  olumlu  davranışlara 
 teşvik etmek oluşabilecek tehlikelerden en az şekilde etkilenip, can ve mal kaybını en aza indirmenin yollarından bir tanesidir. Ancak bu durumda, afet bilinci oluşturulmuş toplumlarda, bu tür olayların yaratacağı kayıpları önlemek için, örgütsel ve sistematik çözümler üretmek mümkün olacaktır. Her türlü çözüm, tüm toplum kesimlerinin afetler konusunda eğitimden geçirilmesi ile anlam kazanacaktır. Böylelikle, “doğa olayları”nın “afet, felaket” haline gelmeden göğüslenmesi, benzer doğa olayları ile birlikte yaşamayı öğrenmiş ülkelerde görüldüğü gibi ülkemizde de (kentimizde de) mümkün olabilecektir. 

Kişilerin afet gibi öngörülemeyen olaylarla başa çıkabilme konusundaki davranışları, bu duruma hazırlıklı olma, bilgi ve bilinç düzeyleri ile belirlenmektedir. Özellikle gençlerde afetlere ilişkin bilgi düzeyinin belirlenmesi ve buna yönelik bilgi düzeyi artırıcı çalışmaların bulunması toplumsal acil yönetimi için ilave destek sağlayacaktır. Bu bilgiler dâhilinde çalışmamızın amacı, kentimizde yaşayanların temel afet bilinci ile ilgili bilgi ve farkındalık düzeylerini ve afete hazırlıklı olma durumlarını belirlemektir.

Afet planlaması veya yönetiminde zarar görebilirlik kavramını en genel ifadeyle “bir insanın ya da sosyal grubun herhangi bir tehlikenin etkilerini tahmin etme, buna yönelik zararları azaltma, meydana gelmesi halinde sonuçları ile baş edebilme ve yaşamı normal hale döndürme konularındaki gerekli kapasite eksikliği” olarak da tanımlamak mümkündür. Ortaya çıkan tehlike ne kadar büyük olursa olsun, zarar görebilirlik küçükse, yani toplumun tehlikeyi belirleme, zararlarını azaltma, yaşamı süratle normale döndürme kapasitesi yüksek ise afet o kadar küçük boyutta olacaktır. Aksine tehlike küçük de olsa, zarar görebilirlik yani toplumun tehlikeyi belirleme, zararlarını azaltma kapasitesi yetersiz ise, afetin yol açtığı kayıp ve zararlar büyük olacaktır.  Bu hususta yapılması gereken, afet öncesinde tehlike ve risklerin olumsuz etkilerini mümkünse önlemek, mümkün değilse ise etkilerini azaltmak ve afet meydana geldiğinde zamanında hızlı ve etkili bir müdahaleyi başarmak için önceden yapılması gereken tüm faaliyetlere hazırlıklı olmaktır.

Bu bilgiler ışığında, toplumun her kesiminin özellikle gençlerin afete hazırlık ve bilinç düzeylerinin belirlenmesi önemli bir husustur. konulara karşı kurumsal ve bireysel düzeyde yeterli olmadığımızı göstermektedir. Kurumsal ve bireysel düzeydeki hazırlıklarımız, afetler sonrası için ortaya çıkacak zararları azaltacaktır.

Amaç Bireylerin, afetlerle başa çıkabilme konusundaki davranışları, afetlere hazırlıklı olma ve bu konudaki bilgi ve bilinç düzeyleri ile belirlemek olmalı, ve tüm bu nedenlerle de afet eğitiminin yaygınlaştırılarak bilincin artırılması gereklidir.

Afet yönetimi, farklı örgütsel ve sosyal düzeylerdeki hazırlık, müdahale ve iyileştirme faaliyetlerini destekleyen ve iyileştiren strateji, politika ve önlemlerin tasarlanması, uygulanması ve değerlendirilmesinde kullanılan sosyal süreçlerdir 

Afet yönetimi, afet öncesinde, afet sırasında ve afet sonrasında hızlı, etkin ve koordine bir şekilde afetlerin etkilerini azaltma ve hayatı yeniden normale döndürmeye yönelik politikalar ve kararları kapsar. Afet yönetiminde çeşitli konularda farklı uzmanlık alanlarına gereksinim vardır. 

Afetlere karşı geçmişin aksine reaktif değil proaktif hareket etmek gerekmektedir. 

Bu sebeple artık risk azaltma kavramı da afet yönetiminin içine girmiştir. Afet yönetimi; risk ve zarar azaltma, hazırlık, müdahale, iyileştirme gibi döngüsel nitelikteki dört aşamadan oluşur. Diğer yandan afet yönetiminde kurumlar arasındaki koordinasyonu sağlayabilmek bir gereklilik ve başarılı idari vizyonun sonucudur. 

Afet yönetiminin bugün geldiği nokta risklerin azaltılması ve kayıpların en aza indirilmesidir. Bu sebeple risklerin analizi, tehlikelerin önlenmesi ve afetlere karşı olan direncin artırılması kavramı giderek önem kazanmaktadır

Afetlere karşı direncin artırılmasına ilişkin çalışmalar genellikle afetlerden etkilenen toplumların yaşam kalitesini artırmada devletlerin ve idari kapasitenin yetersizlikleri üzerinde yoğunlaşmaktadır. Afet yönetiminde çağdaş yaklaşımlarda aşağıdan yukarıya bir yaklaşıma geçilmektedir. 

Afetlere dirençli bir toplumun ortaya çıkabilmesi için bilgi, malzeme, hizmet ve destek gibi sosyal unsurlara ihtiyaç duyulmaktadır. Özellikle bu unsurlar, bir kısmı aile, işyeri, komşuluk ve toplumun kendisinde yer alan sosyal ilişkilerle birlikte düşünülmelidir.
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Afetlere dirençli toplumun en önemli unsuru olan afet farkındalığına sahip bireyin yetişmesinde bahsedilen bu unsurların rolü büyüktür. Bu, elbette afetlere karşı dirençli toplumun güçlü bir sosyal network oluşturması anlamına gelmektedir. Yaratılacak Sosyal network, kurallar ve güvenle birlikte koordinasyon ve işbirliğini geliştiren bir örgütlenme olarak tarif ettiği sosyal alt yapıyı   oluşturarak   afetlere   dirençli  toplumu da  beraberinde  getirecektir. Afetlere dirençli toplum
olabilmek için yerel bilginin öneminin farkında olunması, toplumun tamamının ya da tamamına yakınının afetlerin etkilerini azaltabilme farkındalığında olması ve toplumda kimsenin yoksulluk, cinsiyet, eğitim, ırk gibi sebeplerle dışlanmaması ve toplumun kapsayıcı olması gerekmektedir.

Afetlere dirençli bir toplum olabilmek sosyal boyutta toplumsal dayanışmanın üst düzeyde tutulması, afet sonrası süreçte gönüllü çalışmanın sağlanabilmesi, afet eğitimleri düzenlenmesi ve sivil toplumun örgütlü olması gerekliliği de vardır.

Bu kapsamda belediyemizin ilgili müdürlüklerinin uzmanlarla birlikte hazırlayacakları programlar zaman geçirmeksizin kentimizde hayata geçirilmesi çalışmaları başlatılmalıdır.

Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan  Doğal Afetler Öncesi ve Sonrası Önlemler   Komisyonunun 14.06.2018 gün ve 2018/1  sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Temmuz 2018 toplantısının 04.07.2018 tarihli 3. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oy birliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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