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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ     1. : Belediye Meclis Üyeleri tarafından verilen, Kadıköy ilçesi sürdürülebilir iklim eylem planı hedeflerinin gerçekleştirilebilmesi ile ilgili önerge.
KOMİSYON  İNCELEMESİ  :  Kadıköy Belediye Meclisinin Mayıs 2018 toplantısının 11.05.2018 tarihli 5. Birleşiminin, 1. Oturumunda komisyonumuza havale edilen önergede; 

KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
“Kadıköy İlçesi Sürdürülebilir İklim Eylem Planı hedeflerinin gerçekleştirilebilmesi, ilçe sınırlarımızda karbon ayak izinin azaltılabilmesi için yeni yapılacak ticari binaların ısınma, soğutma ve enerji sistemi olarak kojenerasyon veya trijenerasyon sistem kullanımının şart haline getirilmesi için gerekli araştırmanın yapılmasını;

Yüce Meclise arz ederiz.”  denilmektedir.
KOMİSYON  GÖRÜŞÜ    : İlçemizde karbon salınımı azaltmak için hedef belirlediği Covenant of Mayors ve İklim Eylem planı çerçevesinde, Çevre komisyonu olarak yapmış olduğumuz çalışmayla, ilçe sınırlarımızda sadece birkaç ticari yapı dışında, tüm ticari yapıların elektrik ve ısı enerjileri bağımsız olarak ayrı ayrı temin ettiği tespit edilmiştir. 

Kojenerasyon sistemleri başta doğalgaz olmak üzere diğer yakıtların bir motor veya türbinde yakılarak elektrik ve ısının birlikte üretildiği birleşik enerji sistemleridir. Kojenerasyon, enerjinin aynı sistemden eş zamanlı olarak hem elektrik hem de ısı biçimlerinde beraberce üretilmesi ve işletmelerin kullanımına sunulmasıdır. Kojenerasyonda söz konusu enerjiler eş zamanda üretilir. Bu sistemlerin temel mantığında güç üretimi yapan makinanın atık ısısından yararlanma vardır ve bu sayede hem enerji verimliliği ve çeşitliliği arttırılmış olur hem de iki enerji biçiminin bağımsız şekilde ve ayrı süreçlerde üretilmektedir.
Kojenerasyondaki en büyük amaç birincil yakıt enerjisinden en yüksek oranda yararlanmaktır. 
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Basit çevrimde çalışan, yani sadece elektrik üreten bir gaz türbini ya da motoru; kullandığı enerjinin %35-45 kadarını elektriğe çevirebilir. 

Bu sistemin kojenerasyon şeklinde kullanılması halinde sistemden dışarıya atılacak olan ısı enerjisinin büyük bir bölümü de kullanılabilir enerjiye dönüştürülerek toplam enerji girdisinin %85-95 oranında değerlendirilmesi sağlanabilir. 
Basit bir kojenerasyon sistemin çalışma prensibi aişağıdaki gibidir.
1- Basınçlı hava kompresör vasıtası ile yanma hücresine gönderilir.
2- Yakıt kaynağından, yanma hücresine yakıt (dizel, doğalgaz, biogaz, çöpgazı) gelir.
3- Yanma ürünü sıcak gazlar, gaz türbinine gelerek rotasyonel hareketi sağlar.
4- Rotasyonel mekanik enerji, jeneratör aracıyla elektrik enerjisine çevrilir.
Buraya kadar olan işlemler, geleneksel elektrik üretiminde (basit çevrim santrallerinde) kullanılan adımlardır. Bu noktadan itibaren, kojenerasyon teknolojisi başlar.


5- Önceki adımda yanma ürünü sıcak egzost gazları, atık ısı kazanına (HRSG) gelerek buhar üretiminde kullanılır.
6- Oluşan buharın bir kısmı, ısınma ve sıcak su ihtiyaçlarında ve endüstriyel uygulamalarda proses buharı olarak kullanılır.

Trijenerasyon sistemlerinde ise enerji; elektrik, ısıtma ve soğutma olarak üç farklı biçimde eş zamanlı olarak kullanıma sunulabilmektedir.

Temel prensip, ‘Buharlaşma-Yoğuşma döngüsüne’ dayanmaktadır. Elektrikli chillerlerde soğutucu akışkanın sıkıştırılması mekanik kompresörle yapılırken, Absorpsiyonlu Chillerde bu işlem bir ısı kaynağından sağlanan enerjiyle gerçekleştirilmektedir.

Trijenerasyonun kojenerasyondan farkı ise sisteme dahil edilen soğutma sistemi sayesinde, üretilen ısının dönüştürülerek soğutma ihtiyaçları için de kullanılabilmesidir. Trijenerasyon sistemleri mevsimsel veya sürekli soğutma ihtiyacı olan iticari yapılara uygulanarak tasarruf ve verimlilik elde edilmektedir.
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Kojenerasyon ve Trijenerasyon sistemler sayesinde %90'lara varan yüksek enerji verimi ile elektrik ve ısı elde ederken, diğer yandan enerjinin tüketim yerinde üretilmesi sonucunda iletim veya dağıtım şebekesine bağımlılık en aza indirilir. Bu sayede kesintisiz bir enerji elde edilebilmektedir.
Kojenerasyon ve Trijenerasyon  sistemler
• Enerji maliyetlerini ciddi oranda azaltmaktadır.
• Basit çevrim sitemlere oranla aynı miktarda yakıtla daha fazla enerji elde edilmektedir. Enerji verimliliği basit çevrim sistemlerine kıyasla; %35 seviyelerinden %90 seviyelerine çıkmaktadır.
• Basit çevrim sistemlerine kıyasla sera gazı salınımını %40’a kadar oranında azaltmaktadır.
• İletim ve dağıtım kayıplarını önlemektedir.
Enerji kaynakları bakımından da zengin olmayan ülkemizde  enerjinin verimli kullanılması öncelik arz etmektedir.Kojenerasyon ve trijenerasyon sistemlerinin; en önemli faydası ise sürdürebilir, çevre dostu ve  temiz bir enerji üretim yöntemi olmasıdır. Bu sistemler sayesinde doğaya salınan karbon emisyonlarında kayda değer bir azalma sağlanmaktadır. 
Çevre Komisyonu olarak 7 Mayıs 2018 tarihinde vermiş olduğumuz önerge doğrultusunda, Kadıköy ilçesimizin karbon salınımı azaltmak için hedef belirlediği Covenant of Mayors ve İklim Eylem planı çerçevesinde ilçemiz sınırlarında yapılacak yeni ticari yapılarda Kojenarasyon veyabilmesi  Trijenerasyon sistem kurulumunun desteklenmesi için ilgili müdürlüklerin çalıma yapmasını, belirli büyüklüğü aşan yeni yapılacak ticari binalarda zorunlu uygulama yapılabilmesi için temiz enerji üzerinde çalışma yapan derneklerle birlikte yeni mevzuat ve yönetmeliğin oluşturulması için belediyemiz bünyesinde teknik birim oluşturulmasını Meclisimizin onayına sunarız. 

Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Çevre ve Enerji Verimliliği Komisyonunun 22.06.2018 gün ve 2018/3 sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Temmuz 2018 toplantısının 05.07.2018 tarihli 4. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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