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GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM MADDESİ       5. : Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğünün, 26.06.2018 tarih ve 58528173-611.04-E.37485 sayılı, Kadıköy Belediyesi İklim Eylemi ve Adaptasyon Planı ile ilgili teklifi.
KOMİSYON  İNCELEMESİ :  Kadıköy Belediye Meclisinin Temmuz 2018 toplantılarının 03.07.2018 tarihli 2.Birleşiminin, 1.Oturumunda komisyonumuza havale edilen, Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğünün, 26.06.2018 tarih ve 58528173-611.04-E.37485 sayılı yazısında;
 “KADIKÖY BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

“Avrupa Birliği Katılım Öncesi Mali Yardım Programı (IPA) çerçevesinde, Türkiye Avrupa Vakfı ve Kadıköy Kent Konseyi işbirliğinde sürdürmekte olduğumuz ve genel hedefi Belediyemizin iklim değişikliğinin etkilerini azaltmaya yönelik çabalarını belediye personeli, Kadıköy sakinleri ve konu ile ilgili uzmanların katılımını sağlayarak, küresel düzeyde strateji ve yöntemleri dikkate alan bütüncül bir yaklaşımla güçlendirmek olan "Kadıköy Belediyesi Bütüncül ve Katılımcı İklim Eylemi Projesi (Integrated and Participatory Climate Action for Kadıköy Municipality)" 15 Eylül 2017 tarihinde uygulanmaya başlanmıştır.

Katılımcı perspektifin ön planda olduğu proje aşamalarından biri olan ve Kadıköy'ün sera gazı emisyonlarının 2020 yılına kadar % 20 oranında azaltım hedeflerinin güncelleştirilerek, 2030 yılı hedeflerinin belirleneceği ilk taslak enerji eylem planı; İlçemize ait veriler üzerinden hazırlanmıştır. Taslak Rapor Uzmanlar ve İklim Elçileri Danışma Toplantıları ile kamuoyu ile paylaşılmış; görüş ve öneriler değerlendirilerek, nihai rapor haline getirilmiştir.

Kadıköy Belediyesi Bütüncül ve Katılımcı İklim Eylemi Projesi kapsamında Kadıköy'ün 2030 yılına kadar sera gazı emisyonlarının %40 oranında "azaltım" ve iklim değişikliği etkilerinin önlenmesine yönelik belirlenen "adaptasyon" hedeflerinin ve faaliyetlerinin yer aldığı "Kadıköy Belediyesi İklim Eylemi ve Adaptasyon Planı" hazırlanarak, yazımız ekinde tarafınıza sunulmuştur. Söz konusu eylem planının Makamınızca da uygun görüldüğü taktirde onaylanmak üzere, Belediye Meclisine havalesini olurlarınıza arz ederim.”  denilmektedir.
KOMİSYON GÖRÜŞÜ   :  Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğü tarafından gönderilen Kadıköy Belediyesi İklim Eylemi ve Adaptasyon Plan teklifi komisyonumuzca incelenmiş ve görüşülmüştür.


Kadıköy Belediyesi Bütüncül ve Katılımcı İklim Eylemi Projesi kapsamında Kadıköy’ün 2030 yılına kadar sera gazı emisyonlarının % 40 oranında “azaltım” ve iklim değişikliği etkilerinin önlenmesine yönelik belirlenen “adaptasyon” hedeflerinin ve faaliyetlerinin yer aldığı “Kadıköy Belediyesi İklim Eylemi ve Adaptasyon Planı” müdürlüğünden geldiği şekliyle oybirliği ile kabul edilmiştir. 
Yüce Meclise arz olunur, şeklinde hazırlanan Çevre ve Enerji Verimliliği  Komisyonunun  05.07.2018 gün ve 2018/4  sayılı raporu, Kadıköy Belediye Meclisinin Temmuz 2018 toplantısının 06.07.2018 tarihli 5. Birleşiminin 1. Oturumunda görüşülerek komisyondan geldiği şekilde oybirliği  ile (işaretle oylama) kabulüne karar verildi.
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