İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NA SUNULMAK ÜZERE 
KADIKÖY BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NA 

           08.10.2012 t.t.li 1/5000 ölçekli Haydarpaşa Gar, Kadıköy Meydanı ve Çevresi Koruma Amaçlı Nazım İmar Planı Büyükşehir Belediye Başkanlığınca 8.12.2012 tarihinde onaylanmış ve 12.11.2012 -12.12.2012 tarihleri arasında Büyükşehir Belediye Başkanlığınca askıya çıkarılmıştır.      

           Anadolu yakasının en büyük meydanına yapılan bu planda; 
   İnsanların yürüyüş alanlarını kapsayan “Aktif Yeşil Alanlar” olarak ayrılan kısımda “..her bir tesisin taban alanı 500m2 ‘yi, emsal:0.03’yi ve 2 kat yapılaşma değerini aşmamak koşulu ile sosyal kültürel tesisler yapılabilir. Aktif yeşil alan olarak belirlenen bölgelerde zemin-altı geçiş güzergahında ticari birimler ve otopark yapılabilir.” şeklinde yapılaşmaya olanak sağlanmıştır. Bodrumlar ticaret ve otopark olarak yapılanabilmektedir. Bu yapılaşmaya sınırlama da getirilmemiştir.

         Fuar, Panayır ve Festival  Alanı(F) olarak belirlenen alanda, Kadıköy Meydanına yoğun bir yapılaşma verilerek meydanın sirkülasyon alanının azalmasına ve insan yoğunluğunu ise artmasına neden olacağından ve meydanın meydan olma özelliğini ve fonksiyonunu kaybedeceğinden tarihi bir meydana verilen bu yapılaşmaların iptal edilmesi gerekmektedir. Ayrıca bu meydan Atatürk Heykelinin ve tören alanı olarak kullanılan alanın da Fuar Alanına alınması, meydanda bu tören alanının iptal edilmesi anlamına gelmektedir. 

        Haydarpaşa Gar Binasının üst katlara konaklama fonksiyonu verilmiştir. Ancak Türkiye’nin en büyük kültür binalarından biri olan Haydarpaşa Gar Binasının tamamı Kültür Merkezi ve yine Gar binası olarak kullanılmalıdır.

        Haydarapa Gar binasının arkasında yer alan Ticaret Alanına 2 emsal verilmiştir. Oysaki bu alana getirilen ticaret bölgede zaten yoğun ticaret olması nedeniyle bu yapı yoğunluğunun azaltılması gerekir.

        Haydarpaşa Gar Binasının kuzeyinde yer alan Turizm, Konaklama ve Kültürel Tesis Alanına 1.5 emsal verildiği görülmektedir. Bu alan bu haliyle oteller bölgesi olacaktır. Bölgedeki ulaşım aksları bu yoğunluğu kaldıramayacaktır. Bu nedenle Turizm Konaklama Kültür Alanındaki yoğunluğun azaltılmasını talep etmekteyim. 

       Haydarpaşa Gar Binasının arkasındaki alanın (planda 0.30 emsal yapılanma koşulu verilen T.C.D.D  Hizmet Alanı ) Gar Binasını kapatmaması için yeşil alan olarak düzenlenmesini talep etmekteyim.
       Eski Et Balık Kurumu arazisinin olduğu alanın 1.00 emsal verilerek Kültürel Tesis Alanına alındığını ve bu alanda %20’sinin Ticaret olarak kullanılacağı notlardan anlaşılmaktadır. Kadıköy Meydanında yer alan ve denizle bağlantımızda sorun teşkil edecek bu yoğunluğa karşıyım.
        3194 sayılı İmar Kanunu gereği 08.10.2012 tasdikli 1/5000 ölçekli Haydarpaşa Gar, Kadıköy Meydanı ve Çevresi Koruma Amaçlı Nazım İmar Planına itirazımın değerlendirilmesini arz ederim.

